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Дума городского округа административно-территориального образования Северск Томской области (Дума ЗАТО Северск) обладает правами юридического лица в соответствии с Федеральным законодательством и является представительным органом городского округа ЗАТО Северск, самостоятельно ведет финансово-хозяйственную деятельность, имеет самостоятельный баланс и лицевые счета, обладает обособленным имуществом, закрепленным на праве оперативного управления. 


Учреждение имеет сайт в сети Интернет http://duma-seversk.ru/ который поддерживается в актуальном состоянии.


Юридический адрес: 636035, Россия, Томская область, Северск, Коммунистический проспект, д. 51, ИНН 7024013192, КПП 702401001. 


В своей деятельности Дума руководствуется Уставом городского округа ЗАТО Северск Томской области. Устав принят Решением сессии собрания народных представителей ЗАТО Северск 12 апреля 2005 г. № 69/1 (с последующими изменениями). Депутаты Думы избираются населением ЗАТО Северск на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании сроком на пять лет. 


Дума состоит из 26 депутатов, 26 помощников депутатов, аппарата специалистов – 25 человек, 3 водителей и возглавляется Мэром ЗАТО Северск - Председателем Думы ЗАТО Северск. На конец отчетного периода имеются 2 вакансии в аппарате Думы ЗАТО Северск. 

В отчетном году 8 сотрудников прошли курсы повышения квалификации, в том числе 4 сотрудника отдела бухгалтерского учета и материально-технического обеспечения. Сотрудники приняли участие в семинарах по темам: 
- «Новый государственный стандарт в области делопроизводства. Новые требования к оформлению организационно-распорядительных документов»;
- «Деятельность депутата представительного органа муниципального образования»;
- «Роль представительных органов местного самоуправления в решении проблем муниципальных образований Сибири и Дальнего Востока»;

- «Законодательные и организационные аспекты деятельности депутата»;
- «Ведение учета с применением федеральных стандартов бухгалтерского учета для организаций государственного сектора (СГС) в 2018 году»;

- «Условия реализации нововведений в Закон о контрактной системе (№44-ФЗ) с 1 июля 2018 года»;
- «Формирование учетной политики на 2018 г. с учетом федеральных стандартов бухгалтерского учета учреждений госсектора»;
- «Актуальные изменения в бухгалтерском учете и отчетности для государственных, муниципальных учреждений в 2018 году»;
- «Заработная плата, НДФЛ, страховые взносы, пособия в 2018 году: сложные вопросы, рекомендации экспертов"; 

-  «Отчетность государственных и муниципальных учреждений за 2018 год».
Всего потрачено на обучение сотрудников в 2018 году – 316,78 тыс. рублей.

Рабочие места сотрудников технически оснащены.
За 2018 год проведено 13 сессий Думы ЗАТО Северск. 

Проведено 18 заседаний постоянного контрольно-правового комитета (в том числе 4 заочных), 11 заседаний постоянного бюджетно-финансового комитета, 12 заседаний постоянного комитета по инвестициям и социальному развитию (в том числе 2 заочных), совместных заседаний контрольно-правового, бюджетно-финансового и социального развития – 3 заседания.
Кроме того, проведено 13 заседаний Совета Думы, 3 публичных слушаний Думы ЗАТО Северск: 
- 14.01.2018г. по проекту решения Думы ЗАТО Северск «Об утверждении Правил благоустройства территории городского округа ЗАТО Северск Томской области»;
- 27.06.2018г. по решению Думы ЗАТО Северск «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета ЗАТО Северск за 2017 год»;
- 27.11.2018г. по проекту Решения Думы ЗАТО Северск «О бюджете ЗАТО Северск на 2019 год  и на плановый период 2020 и 2021 годов».
Проведено 7 заседаний фракции «Единая Россия» в Думе ЗАТО Северск.
В течение 2018 года принято 143 Решения Думы ЗАТО Северск.


Дума является получателем бюджетных средств, деятельность финансируется за счет средств местного бюджета ЗАТО Северск в соответствии с утвержденной сметой расходов. 

В Отделении Федерального казначейства учреждению открыто 3 лицевых счета. Номера лицевых счета: 01653000010 – счет главного распорядителя бюджетных средств, 03653000010 – счет получателя бюджетных средств, 04653000010 – счет  администратора платежей, 05653000010 – счет учета операций со средствами, поступающими во временное распоряжение.

Бухгалтерский учет ведется структурным подразделением - отделом по бухгалтерскому учету и материально-техническому обеспечению аппарата Думы ЗАТО Северск, возглавляемым начальником отдела - главным бухгалтером. 


На расходы Думы ЗАТО Северск в 2018 году предусмотрено сметой             54 526,35 тыс. рублей. 

Кассовые расходы по данным бухгалтерской отчетности за 2018 год составили 53 916,13 тыс. рублей. Процент исполнения бюджета составил 98,88 %. Показатели неисполнения бюджета по расходам, подлежащие отражению в сведениях об исполнении бюджета (ф.0503164) отсутствуют.

Расходование средств осуществлялось в пределах выделенных лимитов бюджетных обязательств в соответствии с утвержденными сметными назначениями на 2018 год по статьям расходов бюджетной классификации.
Балансовая стоимость имущества Думы ЗАТО Северск на 01.01.2019 года составляет 13 264,6 тыс. рублей. 


Техническое состояние и уровень обеспеченности Думы основными фондами удовлетворительное. Материальные запасы на текущие нужды поступают своевременно. В отчетном периоде приобретено основных средств на общую сумму 827,34 тыс. рублей, в том числе в части информационных технологий (компьютерная техника, периферийное оборудование и средства связи) - 657,35 тыс. рублей.

Бухгалтерский учет осуществляется в соответствии с Федеральным законом "О бухгалтерском учете" от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ, бюджетным законодательством, приказом Минфина России от 01.12.2010 г. № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», Приказом Минфина России от 06.12.2010 г. № 162н «Об утверждении плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению», федеральными стандартами бухгалтерского учета для организаций государственного сектора и иными нормативными и правовыми актами  Российской Федерации.


Бюджетные и денежные обязательства в отчетной периоде принимались в пределах доведенных лимитов. Сумма обязательств, принимаемых с применением конкурентных способов, составила 10 116,05 тыс. рублей, в том числе по отчетному финансовому году – 7 699,61 тыс. рублей. Размер обязательств по контрактам, заключенным по результатам конкурсных процедур составил 9 535,91 тыс. рублей, в том числе по отчетному периоду – 7 354,46 тыс. рублей. Сумма экономии в результате применения конкурсных процедур составила 442,66 тыс. рублей, в том числе по отчетному году 345,15 тыс. рублей. Полученная экономия использована на текущие нужды учреждения. 

Принимаемые обязательства отражены в формах 0503128 и  0503175 с учетом закупок у единственного поставщика, по которым размещалось извещение с приглашением принять участие в конкурсных процедурах в ЕИС.

По состоянию на 01 января 2019 года сумма неисполненных бюджетных обязательств составила 540,57 тыс. рублей, денежных обязательств 39,00 тыс. рублей, в том числе подлежащих исполнению в 2019 году - 540,57 тыс. руб. Неисполненные бюджетные обязательства (ф.0503128) сложились в результате поступления расчетных финансовых документов по принятым обязательствам в 2019 году. Принятые денежные обязательства не исполнены по финансовым документам, поступившим 31.12.2018г.


На 01 января 2019 года на балансе Думы ЗАТО Северск числится кредиторская   задолженность в сумме 642 068 рублей 63 копеек, в том числе:
- 642 068 рублей 63 копейки – задолженность страховым взносам на обязательное пенсионное страхование на выплату страховой части трудовой пенсии;

- 38 986 рублей 80 копеек – задолженность за ГСМ.

В соответствии с условиями заключенных контрактов поступление отчетных финансовых документов происходит до 20 числа, месяца, следующего за отчетным. В связи с этим, не нашла отражение в форме 0503169 кредиторская задолженность по обязательствам, отраженным в форме 0503128. Сумма принятых бюджетных обязательств, по которым по состоянию на 01.01.2019г. не приняты денежные обязательства составляет 501,6 тыс. рублей.


Кредиторская задолженность по страховым взносам на оплату труда (ф.0503169) отражена как принятое бюджетное обязательство финансового года, следующего за отчетным (ф.0503128).


В формах 0503121 и 0503169 отражена сумма созданного в 2018 году резерва на оплату отпусков. Резерв создан по состоянию на 31.12.2018г. 



Дебиторская задолженность составляет –  48 672 рубля                04 копейки, в том числе:
- 48 672 рубля 04 копейки – выданные под отчет маркированные конверты и марки.


По сравнению с 2018 годом сумма дебиторской задолженности уменьшена на 3,11 тыс. рублей. Просроченной кредиторской и дебиторской задолженности нет. Долгосрочной задолженности нет.


Учреждением в отчетном году были приняты меры по повышению эффективности расходования бюджетных средств за счет проведения открытых аукционов в электронной форме:

- техническое обслуживание и ремонт автомобилей Думы – экономия бюджетных средств по статье КОСГУ 225 составила 116,8 тыс.рублей;

- информационные услуги (подготовка и опубликование в информационно-аналитическом еженедельнике информационных материалов) - экономия бюджетных средств по статье КОСГУ 226 составила - 0,7 тыс.рублей;
- предоставление услуг диспансеризации работников Думы ЗАТО Северск- экономия бюджетных средств по статье КОСГУ 226 составила - 0,4 тыс.рублей;

- услуги по изготовлению и поставке поздравительных открыток и вкладышей к ним - экономия бюджетных средств по статье КОСГУ 296 составила - 45,2 тыс.рублей;

- поставка и передача в собственность оборудования для IP телефонии для нужд Думы ЗАТО Северск - экономия бюджетных средств по статье КОСГУ 310 составила - 19,2 тыс.рублей;

- поставка и передача в собственность компьютерной техники и периферийного оборудования - экономия бюджетных средств по статье КОСГУ 310 составила  - 57,6 тыс.рублей;

- поставка канцелярских принадлежностей и расходных материалов - экономия бюджетных средств по статье КОСГУ 340  составила - 61,2 тыс.рублей;

- поставка картриджей для принтеров, многофункциональных устройств и копированных аппаратов для нужд Думы ЗАТО Северск - экономия бюджетных средств по статье КОСГУ 340 составила - 43,9 тыс.рублей;
- поставка бумаги формата А4 -  экономия бюджетных средств по статье КОСГУ 340 составила - 0,1 тыс.рублей.
Также в целях эффективного планирования и осуществления расходов в учреждении действуют Распоряжения Мэра ЗАТО Северск: «О размерах возмещения расходов, связанных со служебными командировками» №136рм от 07.09.2012г., «Об утверждение норм расхода топлива и смазочных материалов для автотранспорта учреждения в зимний и летний период времени» №83рм от 26.04.2016г., «О закреплении номеров сотовой связи» №10рм от 17.01.2018г., «О порядке выдачи денежных средств под отчет» №177рм от 31.08.2017г.
 Инвентаризация в целях составления годовой отчетности за 2018 год проведена с 03 декабря 2018г. по 10 декабря 2018г. Недостач и хищений имущества в отчетном периоде не выявлено. В связи с тем, что в годовой инвентаризации не выявлено расхождений, таблица № 6 пояснительной записки не заполнялась.

Также проводились промежуточные инвентаризации при смене материально-ответственных лиц.

В соответствии с учетной политикой Думы ЗАТО Северск в отчетном году в учреждении начислен резерв на оплату отпусков по счету 401.60 «Резервы предстоящих расходов» в размере 2 894,84 тыс.рублей. Резерв отпусков сформирован с учетом страховых взносов на оплату труда.

На счете 401.50 «Расходы будущих периодов» отражены расходы, произведенные в отчетном периоде, но относящиеся к следующим отчетным периодам (п.302 Инструкции 157н) в размере 165,14 тыс. рублей – право пользования антивирусной программой ESET NOD32 Business (40 пользователей), право пользования справочной системой "Госфинансы", информационно-техническое сопровождение 1С Предприятие, услуги по оформлению подписки и доставке периодических изданий и страхование ОСАГО служебных автомобилей. 
В 2018 году проведены мероприятия по улучшение технического состояния имущества на сумму 475,3 тыс. рублей, периферийного оборудования и средств связи на сумму 182,1 тыс. рублей (стр. 041 ф.0503177). Также учреждением приобретена программа 1С , программный комплекс "С-Терра Клиент 4.1" и справочная система «Госфинансы» на общую сумму – 89,1 тыс. руб. (стр.050 ф.0503177). Расходы за услуги связи, в т.ч. междугородней и сотовой, составили 76,0 тыс. рублей (стр. 071 ф.0503177), за доступ к справочно-правовой системе Консультант+ и доступ к системе защищенного документооборота потрачено – 81,0 тыс. рублей (стр.072 ф.0503177), за доступ к сети Интернет – 68,8 тыс. рублей (стр.073 ф.0503177). На обеспечение функционирования и поддержки работоспособности программного обеспечения Думы ЗАТО Северск (1С Бухгалтерия, 1С Зарплата и кадры, консультирование пользователей и работы по обновлению версий программных продуктов) направлено 199,3 тыс. рублей (стр.081 ф.0503177). 
Произведено техническое обслуживание и ремонт копировально-множительных аппаратов (4 шт.), а также заправки картриджей (68 шт.) на сумму 131,4 тыс. рублей (стр.082 ф.0503177). Расходы на приобретение картриджей, аккумуляторов составили 86,2 тыс. рублей (стр.100 ф.0503177).
По включенным в состав годовой отчетности формам необходимо сделать следующие пояснения:

- сведения о принятых и неисполненных обязательствах получателя бюджетных средств (ф.0503175) – по КБК 901 0113 244 8800600000 – отсутствует показатель экономия в результате применения конкурентных способов. Сумма обязательства, принимаемая с применением конкурентных способов отличается от суммы принятой по контрактам на сумму принимаемого обязательства, по которому размещено извещение в ЕИС, но конкурсные процедуры на отчетную дату не завершены (оказание услуг по изданию (производству) и распространению (выпуску) средства массовой информации  «Официальные ведомости Думы ЗАТО Северск»-137476 рублей). Принимаемое обязательство по данной процедуре отражено в гр.6 отчета 0503128.
В связи с отсутствием числовых показателей в составе годовой отчетности за 2018 год и пояснительной записке к ней не представлены формы и приложения:

- не сформированы сводные дополнительные отчеты (ф.0503127, ф.0503128) о бюджетных назначениях, т.к. бюджетные назначения и лимиты распределены полностью;
- сведения о результатах деятельности (ф.0503162), т.к. учреждению не доводится государственное (муниципальное) задание;

- сведения о мерах по повышению эффективности расходования бюджетных средств (таблица 2 ф.0503160) - информация об эффективности использования бюджетных средств отражена в текстовой части Пояснительной записки;

- сведения о проведении инвентаризаций (таблица 6 ф.0503160), т.к. отсутствуют расхождения (излишки и недостачи) по результатам инвентаризации;

- сведения об исполнении мероприятий в рамках федеральных целевых программ (ф. 0503166);

- сведения о финансовых вложениях получателя бюджетных средств, администратора источников финансирования дефицита бюджета (ф. 0503171);

- сведения о государственном (муниципальном) долге, предоставленных бюджетных кредитах (ф. 0503172);

- сведения о доходах  бюджета от перечисления части прибыли (дивидендов) государственных (муниципальных) унитарных предприятий, иных организаций с государственным участием в капитале (ф. 0503174);

- справка о суммах консолидируемых поступлений, подлежащих зачислению на счет бюджета (ф. 0503184);

- сведения о вложениях в объекты недвижимого имущества, объектах незавершенного строительства (ф.0503190);

- разделительный (ликвидационный) баланс (ф. 0503230);
- сведения об исполнении судебных решений по денежным обязательствам бюджета (ф. 0503296).

Руководитель
аппарата Думы ЗАТО Северск 



           С.В. Кучин
Главный бухгалтер 






Т.В. Нагорняк
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