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Дума городского округа административно-территориального образования Северск Томской области (Дума ЗАТО Северск) обладает правами юридического лица в соответствии с Федеральным законодательством и является представительным органом городского округа ЗАТО Северск, самостоятельно ведет финансово-хозяйственную деятельность, имеет самостоятельный баланс и лицевые счета, обладает обособленным имуществом, закрепленным на праве оперативного управления. 


Учреждение имеет сайт в сети Интернет http://duma-seversk.ru/ который поддерживается в актуальном состоянии.


Юридический адрес: 636035, Россия, Томская область, Северск, Коммунистический проспект, д. 51, ИНН 7024013192, КПП 702401001. 


В своей деятельности Дума руководствуется Уставом городского округа ЗАТО Северск Томской области. Устав принят Решением сессии собрания народных представителей ЗАТО Северск 12 апреля 2005 г. № 69/1 (с последующими изменениями). Депутаты Думы избираются населением ЗАТО Северск на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании сроком на пять лет. 


Дума состоит из 26 депутатов, 26 помощников депутатов, аппарата специалистов – 25 человек, 3 водителей и возглавляется Мэром ЗАТО Северск - Председателем Думы ЗАТО Северск. На конец отчетного периода имеются 2 вакансии в аппарате Думы ЗАТО Северск. 

В отчетном году 6 сотрудников прошли курсы повышения квалификации, в том числе 2 сотрудника отдела бухгалтерского учета и материально-технического обеспечения. Сотрудники приняли участие в семинарах по темам: 

- «Законодательные и организационные аспекты деятельности депутата»;

- «Повышение управленческих и коммуникативных компетенций руководителя на государственной (муниципальной) службе»;
- «Проект "Умный город".Муниципальные аспекты»;
- «Обеспечение деятельности представительных органов власти»;

- «Финансовый контроль и учетная политика в 2019 году»;

- «Зарплата-2019. Новое в оплате труда и зарплатной отчетности. Налоги и пособия»;
- «Антикоррупционные механизмы в деятельности муниципальных служащих и депутатов представительных органов муниципального образования».
Всего потрачено на обучение сотрудников в 2019 году – 447,01 тыс. рублей.

Рабочие места сотрудников технически оснащены.
За 2019 год проведено 13 сессий Думы ЗАТО Северск (в том числе 3 внеочередные). 

Проведено 37 заседаний постоянных комитетов Думы ЗАТО Северск, их них - 14 заседаний постоянного контрольно-правового комитета (в том числе 1 выездное, 1 в заочной форме), 11 заседаний постоянного бюджетно-финансового комитета, 8 заседаний постоянного комитета по инвестициям и социальному развитию, совместно контрольно-правового, бюджетно-финансового и по инвестициям и социальному развитию, совместных заседаний контрольно-правового, бюджетно-финансового и социального развития – 3 заседания и совместно бюджетно-финансового и по инвестициям и социальному развитию - 1.
Кроме того, проведено 10 заседаний Совета Думы, 3 публичных слушаний Думы ЗАТО Северск: 
- 28.05.2019г. по решению Думы ЗАТО Северск от 25.04.2019 №50/1 «Об утверждении годового отчета об исполнении бюджета ЗАТО Северск за 2019 год»;
- 04.09.2019г. по проекту решения Думы ЗАТО Северск «О внесении изменений в Устав городского округа закрытого административно-территориального образования Северск Томской области»;
- 20.11.2019г. по проекту решения Думы ЗАТО Северск «О бюджете ЗАТО Северск на 2020 год  и на плановый период 2021 и 2022 годов».
Проведено 10 заседаний фракции «Единая Россия» в Думе ЗАТО Северск.
В течение 2019 года принято 165 Решений Думы ЗАТО Северск.


Дума является получателем бюджетных средств, деятельность финансируется за счет средств местного бюджета ЗАТО Северск в соответствии с утвержденной сметой расходов. 


В Отделении Федерального казначейства учреждению открыто 4 лицевых счета. Номера лицевых счета: 01653000010 – счет главного распорядителя бюджетных средств, 03653000010 – счет получателя бюджетных средств, 04653000010 – счет  администратора платежей, 05653000010 – счет учета операций со средствами, поступающими во временное распоряжение.

Бухгалтерский учет ведется структурным подразделением - отделом по бухгалтерскому учету и материально-техническому обеспечению аппарата Думы ЗАТО Северск, возглавляемым начальником отдела - главным бухгалтером. 


На расходы Думы ЗАТО Северск в 2019 году предусмотрено сметой             56 176,5 тыс. рублей. 

Кассовые расходы по данным бухгалтерской отчетности за 2019 год составили 55 584, 7 тыс. рублей. Процент исполнения бюджета составил 99 %. Показатели неисполнения бюджета по расходам, подлежащие отражению в сведениях об исполнении бюджета (ф.0503164) отсутствуют.

Расходование средств осуществлялось в пределах выделенных лимитов бюджетных обязательств в соответствии с утвержденными сметными назначениями на 2019 год по статьям расходов бюджетной классификации.
Балансовая стоимость имущества Думы ЗАТО Северск на 01.01.2020 года составляет 12 637,1 тыс. рублей. 


Техническое состояние и уровень обеспеченности Думы основными фондами удовлетворительное. Материальные запасы на текущие нужды поступают своевременно. В отчетном периоде приобретено основных средств на общую сумму 128,9 тыс. рублей, в том числе в части информационных технологий (компьютерная техника и средства связи) - 92,2 тыс. рублей.

Бухгалтерский учет осуществляется в соответствии с Федеральным законом "О бухгалтерском учете" от 06.12.2011 г. № 402-ФЗ, бюджетным законодательством, приказом Минфина России от 01.12.2010 г. № 157н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», Приказом Минфина России от 06.12.2010 г. № 162н «Об утверждении плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению», федеральными стандартами бухгалтерского учета для организаций государственного сектора и иными нормативными и правовыми актами  Российской Федерации.


Бюджетные и денежные обязательства в отчетной периоде принимались в пределах доведенных лимитов. Сумма обязательств, принимаемых с применением конкурентных способов, составила 6 146,21 тыс. рублей, в том числе по отчетному финансовому году – 4 410,3 тыс. рублей. Размер обязательств по контрактам, заключенным по результатам конкурсных процедур составил 5 844,58 тыс. рублей, в том числе по отчетному периоду – 4 248,8 тыс. рублей. Сумма экономии в результате применения конкурсных процедур составила 302,04 тыс. рублей, в том числе по отчетному году 161,5 тыс. рублей. Полученная экономия использована на текущие нужды учреждения. 


Принимаемые обязательства отражены в формах 0503128 и  0503175 с учетом закупок у единственного поставщика, по которым размещалось извещение с приглашением принять участие в конкурсных процедурах в ЕИС.


По состоянию на 01 января 2020 года сумма неисполненных бюджетных обязательств составила 181,6 тыс. рублей, денежных обязательств 51,7 тыс. рублей, в том числе подлежащих исполнению в 2020 году - 51,7 тыс. руб. Принятые денежные обязательства не исполнены по расчетным финансовым документам, поступившим в Думу ЗАТО Северск после 30.12.2019г. (расчетные документы, согласно условиям заключенных договоров, предоставляются на оплату до 10 числа месяца, следующим за расчетным).

На 01 января 2020 года на балансе Думы ЗАТО Северск числится кредиторская   задолженность в сумме 806 167 рублей 47 копеек, в том числе:
- 754 500 рублей 25 копеек – задолженность страховым взносам на обязательное пенсионное страхование на выплату страховой части трудовой пенсии;

- 6 887 рублей 73 копейки - задолженность за услуги местной и междугородней связи и услуги сотовой связи;

 - 5 985 рублей 00 копеек - задолженность за комплексное техническое обслуживание  автомобилей Думы ЗАТО Северск;

- 11 977 рублей 49 копеек - задолженность услуги по оформлению подписки и доставке периодических печатных изданий в 2019году;

- 26 819 рублей 00 копеек – задолженность за ГСМ.

Кредиторская задолженность по страховым взносам на оплату труда (ф.0503169) отражена как принятое бюджетное обязательство финансового года, следующего за отчетным (ф.0503128).

Согласно п 1.7 Методических рекомендаций по применению СГС "События после отчетной даты", при составлении отчетности была отражена кредиторская задолженность в сумме 45 684 рубля 22 копейки по поступившим документам в 2020 году, так как задолженность отражается в том отчетном периоде, в котором имел факт хозяйственной жизни:
- 6 887 рублей 73 копейки - услуги местной и междугородней связи и услуги сотовой связи (документы поступили в учреждение 14 января 2020г.);
- 11 977 рублей 49 копеек - услуги по оформлению подписки и доставке периодических печатных изданий в 2019году (документы поступили в учреждение 17 января 2020г.); 
- 26 819 рублей 00 копеек –за ГСМ (документы поступили в учреждение 10.01.2020г.).

Дебиторская задолженность составляет – 52 670 рублей 74 копейки, в том числе:
- 52 670 рублей 74 копейки – выданные под отчет маркированные конверты и марки.

Дебиторской задолженности образованной в связи с перечислением авансовых платежей нет.

Просроченной кредиторской и дебиторской задолженности нет. Долгосрочной задолженности нет.


Учреждением в отчетном году были приняты меры по повышению эффективности расходования бюджетных средств за счет проведения открытых аукционов в электронной форме:

- техническое обслуживание и ремонт автомобилей Думы – экономия бюджетных средств по статье КОСГУ 225 составила 9,4 тыс.рублей;

- информационные услуги (подготовка и опубликование в информационно-аналитическом еженедельнике информационных материалов) - экономия бюджетных средств по статье КОСГУ 226 составила - 12,2 тыс.рублей;
- услуги по изготовлению и поставке поздравительных открыток и вкладышей к ним - экономия бюджетных средств по статье КОСГУ 296 составила - 45,6 тыс.рублей;

- оказание услуг сотовой связи - экономия бюджетных средств по статье КОСГУ 221 составила - 96,5 тыс.рублей;

- поставка горюче-смазочных материалов для служебных автомобилей Думы ЗАТО Северск - экономия бюджетных средств по статье КОСГУ 343 составила  - 0,97 тыс.рублей;

- поставка канцелярских принадлежностей и расходных материалов - экономия бюджетных средств по статье КОСГУ 346  составила - 20,77 тыс.рублей;

- поставка картриджей для принтеров, многофункциональных устройств и копированных аппаратов для нужд Думы ЗАТО Северск - экономия бюджетных средств по статье КОСГУ 346 составила - 29,1 тыс.рублей;
- поставка бумаги формата А4 -  экономия бюджетных средств по статье КОСГУ 346 составила - 45,2 тыс.рублей.
Также в целях эффективного планирования и осуществления расходов в учреждении действуют Распоряжения Мэра ЗАТО Северск: «О размерах возмещения расходов, связанных со служебными командировками» №136рм от 07.09.2012г., «Об утверждение норм расхода топлива и смазочных материалов для автотранспорта учреждения в зимний и летний период времени» №83рм от 26.04.2016г., «О закреплении номеров сотовой связи» №64рм от 08.04.2019г., «О порядке выдачи денежных средств под отчет» №177рм от 31.08.2017г.
 Инвентаризация в целях составления годовой отчетности за 2019 год проведена в период с 02 декабря 2019г. по 09 декабря 2019г. Недостач и хищений имущества в отчетном периоде не выявлено. В связи с тем, что в годовой инвентаризации не выявлено расхождений, таблица № 6 пояснительной записки не заполнялась.

Также проводились промежуточные инвентаризации при смене материально-ответственных лиц.


В соответствии с учетной политикой Думы ЗАТО Северск в отчетном периоде резерв на оплату отпусков рассчитывался (уточнялся) ежеквартально исходя из данных количества дней неиспользованного отпуска по всем сотрудникам и использовался ежемесячно как суммы оплаты отпусков за фактически отработанное время и сумм страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, обязательное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, обязательное медицинское страхование, обязательное страхование от несчастного случая на производстве и профессиональных заболеваний. Остаток резерва на начало отчетного периода составлял 2 894,84 тыс.руб. Оценочное обязательство в виде резерва на оплату отпусков с учетом страховых взносов на конец отчетного периода составило             3 129,7 тыс. руб. В формах 0503121 и 0503169 отражена сумма уточненного в 2019 году резерва на оплату отпусков и его использование. 
На счете 401.50 «Расходы будущих периодов» отражены расходы, произведенные в отчетном периоде, но относящиеся к следующим отчетным периодам (п.302 Инструкции 157н) в размере 113,6 тыс. рублей – право пользования антивирусной программой ESET NOD32 Business (40 пользователей), право пользования справочной системой "Госфинансы", информационно-техническое сопровождение 1С Предприятие. 
В 2019 году проведены мероприятия по улучшение технического состояния компьютерного оборудования на сумму 82,2 тыс. рублей, средств связи на сумму 10 тыс. рублей. Также учреждением приобретена лицензия на программу 1С-Финконтроль 8 , антивирусная программа ESET NOD32 Business и справочная система «Госфинансы» на общую сумму – 151,42 тыс. руб. Расходы за услуги связи, в т.ч. междугородней и сотовой, составили 82,4 тыс. рублей, за доступ к справочно-правовой системе Консультант+ – 72,1 тыс. рублей, за доступ к сети Интернет – 67,9 тыс. рублей. На обеспечение функционирования и поддержки работоспособности программного обеспечения Думы ЗАТО Северск (1С Бухгалтерия, 1С Зарплата и кадры, консультирование пользователей и работы по обновлению версий программных продуктов) направлено 147,8 тыс. рублей. 
Произведено техническое обслуживание и ремонт копировально-множительных аппаратов (4 шт.), сканеров (2 шт.) а также заправки картриджей (62 шт.) и ремонт картриджей (31 шт.) на сумму 184,9 тыс. рублей. Расходы на приобретение картриджей, аккумуляторов, утилизации списанных технических средств составили 666,0 тыс. рублей.
     


Забалансовый учет отражает следующую информацию:


01 "Имущество, полученное в пользование" - отражена стоимость полученного программного обеспечения в пользовании по стоимости приобретения, которая составила на конец отчетного периода - 661.3 тыс.руб.


02 "Материальные ценности на хранении" - отражена стоимость возвратной тары на сумму 11,5 тыс.руб. и основных средств 18 объектов (в условной оценке 1 руб. за 1 единицу), списанных и исключенных их бухгалтерского учета, подлежащих дальнейшей утилизации сторонней организацией.


03 "Бланки строгой отчетности" - в количестве 13 единиц (в условной оценке 1 руб. за 1 единицу) - карточки на ГСМ - 4 единицы и трудовые книжки и вкладыши к ним - в количестве 9 единиц.

07 "Переходящие награды, призы, кубки и ценные подарки, сувениры" учтены ценные подарки, сувениры по стоимости приобретения, поздравительные открытки и вкладыши к ним, бланки почетных грамот и благодарственных писем - сумма на конец отчетного периода составила 438,5 тыс.руб.

09 "Запасные части к транспортным средствам, выданные взамен изношенных" учтены аккумуляторы, выданные в замен изношенных, шины и покрышки выданные на летний, зимний сезоны и прочие запасные части, выданные в замен изношенных - сумма на конец отчетного периода составила 335,6 тыс.руб.

Пояснения по формам бюджетной отчетности:

- ф.0503128 -  отражен остаток ЛБО (КОСГУ 266) по больничным листам за счет средств работодателя в размере 0,19 руб. - статус проверки "предупреждения";

- сумма дебиторской задолженности на конец предыдущего отчетного периода не соответствует идентичному показателю ежеквартальных Сведений ф. 0503169, в связи с тем что, задолженность в сумме 33,6 тыс. руб. образовалась по счету 209.36 "Расчеты по доходам бюджета от возврата дебиторской задолженности прошлых лет" в ноябре 2019 года в связи с ликвидацией некоммерческой организации в 2018 году. Перечисленные взносы в данную организацию в 2018 году использованы не были и были перечислены в бюджет как дебиторская задолженность прошлых лет. 
- восстановление и возврат дебиторской задолженности прошлых лет, подлежащей зачислению в бюджет, отражен в ф.0503173 - изменение остатков валюты баланса и в ф. 0503130 - изменением остатков на начало 2019 года по строкам 250 и 570.
 В связи с отсутствием числовых показателей в составе годовой отчетности за 2019 год и пояснительной записке к ней не представлены формы и приложения:

- не сформированы сводные дополнительные отчеты (ф.0503127, ф.0503128) о бюджетных назначениях, т.к. бюджетные назначения и лимиты распределены полностью;
- сведения о результатах деятельности (ф.0503162), т.к. учреждению не доводится государственное (муниципальное) задание;

- сведения о мерах по повышению эффективности расходования бюджетных средств (таблица 2 ф.0503160) - информация об эффективности использования бюджетных средств отражена в текстовой части Пояснительной записки;

- сведения о проведении инвентаризаций (таблица 6 ф.0503160), т.к. отсутствуют расхождения (излишки и недостачи) по результатам инвентаризации;
- сведения о результатах внешнего государственного (муниципального) финансового контроля (таблица №7 ф.0503160) - проверки не проводились;
- сведения об исполнении мероприятий в рамках федеральных целевых программ (ф. 0503166);

- сведения о финансовых вложениях получателя бюджетных средств, администратора источников финансирования дефицита бюджета (ф. 0503171);

- сведения о государственном (муниципальном) долге, предоставленных бюджетных кредитах (ф. 0503172);

- сведения о доходах  бюджета от перечисления части прибыли (дивидендов) государственных (муниципальных) унитарных предприятий, иных организаций с государственным участием в капитале (ф. 0503174);

- справка о суммах консолидируемых поступлений, подлежащих зачислению на счет бюджета (ф. 0503184);

- сведения о вложениях в объекты недвижимого имущества, объектах незавершенного строительства (ф.0503190);

- разделительный (ликвидационный) баланс (ф. 0503230);
- сведения об исполнении судебных решений по денежным обязательствам бюджета (ф. 0503296).

Руководитель
аппарата Думы ЗАТО Северск 





           С.В. Кучин
Главный бухгалтер 






          Т.В. Нагорняк
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