ИЗМЕНЕНИЯ И ДОПОЛНЕНИЯ  

в «Положение о порядке перепланировки, 

переоборудования и реконструкции квартир в ЗАТО Северск»

1.Третий абзац пункта 7 изложить в следующей редакции:

«-перепланировка, переоборудование и реконструкция квартир, ведущие к нару​шению прочности или разрушению несущих конструкций;»

2.Пункт 7 дополнить двенадцатым, тринадцатым и четырнадцатым абзацами сле​дующего содержания:

-устройство проемов в несущих наружных стенах и во внутренних несущих пе​регородках панельных жилых домов;

-перепланировка, переоборудование и реконструкция квартир, ведущие к ухуд​шению сохранности и внешнего вида фасадов, нарушению противопожарных уст​ройств, затрудняющие доступ к инженерным коммуникациям и отключающим уст​ройствам;

«-выполнять глухую монолитную заделку труб отопления, водопровода и канали​зации в стены, штрабы и каналы без открытого доступа к запорной и регулировочной арматуре.»

3.Пункт 12 дополнить четвертым и пятым абзацами следующего содержания: 

«Любые изменения на внутренних сетях отопления: перенос, перестановка, замена и изменение типов отопительных приборов - должны быть согласованы с МУП ЖХ.

При реконструкции квартир требуется выполнить внутриквартирные противопожарные мероприятия в соответствии с действующими нормами.»

4. Пункт 16 изложить в следующей редакции:

«Заявители после завершения работ по реконструкции квартир должны предста​вить помещения в эксплуатацию органам Госнадзора, УЕЗ, МУП ЖХ с составлением акта приемки в эксплуатацию. Орган технической инвентаризации выдает технические паспорта на реконструированные квартиры только после предоставления акта приемки в эксплуатацию, оформленного в установленном по​рядке.»

5.По тексту Положения слово «УГХ» заменить словом «УЕЗ» (Управление еди​ного заказчика).

Глава Администрации                                                    Н.И. Кузьменко

