
ОБЪЯВЛЕНИЕ

о проведении конкурса на замещение должности Главы Администрации ЗАТО Северск Томской области и приеме документов для участия в конкурсе

Дума ЗАТО Северск Томской области сообщает о проведении конкурса на замещение должности Главы Администрации ЗАТО Северск Томской области (далее – Главы Администрации ЗАТО Северск).

Конкурс состоится  15 декабря 2005 года в 10.00 часов в здании Думы и Администрации ЗАТО Северск Томской области (г. Северск. пр. Коммунистический, 51), кабинет № 420.

Требования к кандидатам на должность Главы Администрации ЗАТО Северск: кандидатом может быть гражданин Российской Федерации или гражданин иностранного государства– участника международного договора Российской Федерации, в соответствии с которым иностранный гражданин имеет право быть избранным в органы местного самоуправления, достигшие возраста 30 лет, имеющие высшее профессиональное образование и стаж работы на руководящих должностях не менее пяти лет.

Лица, желающие принять участие в конкурсе, должны представить следующие документы:

личное заявление;

собственноручно заполненную и подписанную анкету, фотографию размером 5X8см, автобиографию;

копию паспорта или заменяющего его документа (подлинник предъявляется лично по прибытии на конкурс);

документы, подтверждающие наличие высшего профессионального образования, стаж работы и квалификацию:

копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность;

копии документов о высшем профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);

сведения о полученных доходах и об имуществе, принадлежащем гражданину на праве собственности за год, предшествующий году проведения конкурса, заверенные соответствующим налоговым органом;

медицинское заключение о состоянии здоровья;

опись представленных документов в двух экземплярах.

Лица, желающие принять участие в конкурсе, могут представить иные документы, характеризующие их профессиональную подготовку.

Документы, необходимые для участия в конкурсе, принимаются конкурсной комиссией в течение 20 дней с момента опубликования настоящего объявления по адресу: г. Северск,      пр. Коммунистический, 51, кабинет № 307; с 09.00 до 17.00 часов, в пятницу с 09.00 до 12.30 часов, перерыв с 12.30 до 13.15 часов. Выходные дни – суббота и воскресенье.

Информацию о конкурсе можно получить по телефону: 77-23-24; 77-23-23.

Факс: 99-60-40.

Адрес электронной почты: duma@seversknet.ru 

Официальный интернет-сайт Думы ЗАТО Северск: www.deputat.seversknet.ru и Администрации ЗАТО Северск: www.seversknet.ru
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