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	ЗАТО Северск
	


Северские власти намерены ослабить пропускной режим для бизнесменов
	Как рассказал мэр Северска Г.Шамин, статус ЗАТО останется, это необходимо для получения дотаций из федерального бюджета, при этом Северск будет более открытым для инвесторов. ...
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	Возможно, скоро получить пропуск в Северск будет проще. Принципиальные договоренности с Москвой достигнуты, теперь нужно проходить процедуру согласования, но, как правило, это занимает немало времени. Об этом рассказал мэр Северска Г.Шамин. По его словам, открывать город точно никто не будет, зато можно упростить процедуру въезда в него. В Северске сейчас готовится документ, который предопределит судьбу города на ближайшие 25 лет - это генплан. Г.Шамин сам удивляется тому, что раньше генплана просто не было, теперь его разрабатывают специалисты и в начале следующего года этот документ должны утвердить. Также решается вопрос о том, как сделать так, чтобы въехать в город не жителю Северска было проще. Уже прорабатываются варианты - так, например, планируется устроить день открытых ворот, говорит Г.Шамин. Если всё пойдет по плану, то в день города любой северчанин сможет пригласить в гости 1 человека. Правда пока это не утверждено. Пока же, чтобы попасть в Северск даже по работе, пропуск придется ждать 45 дней. Г.Шамин: "Трудно обосновать, почему для оформления въезда в город нужно 45 дней. Я нигде не услышал пока аргументов. С точки зрения специалистов, которые осуществляют проверку людей, достаточно гораздо меньше времени - современные технологии позволяют все проверки провести в течение 1-2 дней". Это важно инвесторам, они приезжают в Северск довольно часто, осматривают территории, иногда планируют открывать в Северске свое производство, но узнав о том, что оформление пропуска на любого специалиста займет 45 дней отказываются от этой идеи. 

Г.Шамин: "Мы планируем, если приходит инвестор, создается некий совет, состоящий из представителей режима, СХК и города, который присваивает ему статус инвестиционного объекта, и тогда по его заявкам пропуска оформляются в течение 2-х дней". Пока непонятно, когда заработает упрощенная система въезда специалистов в ЗАТО. Г.Шамин выразил надежду, что, возможно, все процедуры удастся завершить в следующем году. На сегодня есть примеры других закрытых городов, куда въехать гораздо проще. Г.Шамин: "ЗАТО 10, и города разные. Есть Северск, есть Зеленогорск, где статус есть, при этом КПП - это два помещение, между ними обычный шлагбаум и женщина с пистолетом. Колючей проволоки в 100 м от КПП уже нет. Статус тот же, производство похоже, почему там так?" Ул. Ленина в Северске будет переходить в пр. Ленина Томска, это предусмотрено в генплане Северска. В нем же предусмотрено строительство ещё одного КПП. Г.Шамин: "Будет выводить дорогу из Северска на развязку рядом с новым мостом. На первой развязке мост через Киргизку ещё один". Туда же будет выходить со стороны Томска пр. Ленина, который, как предусмотрено в генплане Томска, также будут продлять через промзону к новому коммунальному мосту. Там и соединяться 2 центральные магистрали 2-х городов. При этом когда начнутся работы по строительству пока неизвестно. Планов много, но сроков пока нет вообще.
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	На въезде в Северск может появиться еще один КПП. Об этом сообщил мэр Северска Г. Шамин. По его словам, говорить об открытии Северска пока рано, т.к. на СХК еще есть технологии, требующие соответствующей защиты и безопасности. По его словам, Томск и Северск фактически уже находятся в агломерации - порядка 2 тыс. томичей приезжают на работу в Северск, и 13 тыс. северчан выезжают в Томск. А на центральном КПП в часы пик можно простоять минут 40. Для того чтобы решить проблему таких очередей, по словам Г.Шамина, и нужно построить еще один КПП в районе микрорайона Победа.
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