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                                                                                          Приложение

                                                                                                         к Распоряжению Мэра
                                                                                                         ЗАТО Северск
                                                                                                       _28.12.2016_ №  289 рм
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о результатах публичных слушаний в городском округе ЗАТО Северск Томской области по проекту постановления Администрации ЗАТО Северск «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории для размещения  межпоселкового газопровода от ГРС пос.Самусь до котельной пос.Орловка в границах муниципального образования ЗАТО Северск Томской области»
Предмет обсуждения: проект постановления Администрации ЗАТО Северск                «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории для размещения  межпоселкового газопровода от ГРС пос.Самусь до котельной пос.Орловка в границах муниципального образования ЗАТО Северск Томской области».
              Основание для проведения публичных слушаний: статья 28 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления                в Российской Федерации», статья 20 Устава городского округа закрытого административно-территориального образования Северск Томской области, Положение                  о публичных слушаниях  в городском округе ЗАТО Северск Томской области, утвержденное Решением Думы ЗАТО Северск от 26.01.2006 № 8/2 «Об утверждении Положения о публичных слушаниях в городском округе ЗАТО Северск Томской области», Постановление Мэра ЗАТО Северск от 24.11.2016 № 16 пм «О  назначении   публичных   слушаний в   городском    округе   ЗАТО  Северск Томской       области        по      проекту постановления              Администрации ЗАТО       Северск      «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории для размещения  межпоселкового газопровода от ГРС пос.Самусь до котельной пос.Орловка в границах муниципального образования ЗАТО Северск Томской области».
Инициатор проведения публичных слушаний: Мэр ЗАТО Северск.

Ответственный за проведение публичных слушаний: Комитет архитектуры                       и градостроительства Администрации ЗАТО Северск.

Председательствующий на публичных слушаниях: Мазур Роман Леонидович – заместитель Главы Администрации ЗАТО Северск по капитальному строительству.
Дата и время проведения: 27 декабря 2016 года с 14.15.

Место проведения: г.Северск, просп.Коммунистический, д.51, Большой зал Думы ЗАТО Северск и Администрации ЗАТО Северск.
Официальная публикация материалов публичных слушаний с целью информирования населения ЗАТО Северск: газета «Диалог» № 48 (1402) от 25.11.2016.
Постановление Мэра ЗАТО Северск от 24.11.2016 № 16 пм «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории для размещения  межпоселкового газопровода от ГРС пос.Самусь до котельной пос.Орловка в границах муниципального образования ЗАТО Северск Томской области» размещено на официальных сайтах Думы ЗАТО Северск и Администрации ЗАТО Северск в сети Интернет с 25 ноября 2016 года.
Зарегистрировались 17 человек.
Количество участников слушаний, высказавших предложения, замечания                            по представленному проекту – нет.

Количество предложений, представленных в письменном виде (без выступлений) – нет.
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Количество составленных протоколов публичных слушаний – 1.

Председательствующий Мазур Роман Леонидович открыл публичные слушания                 и предоставил слово председателю Комитета архитектуры и градостроительства Администрации ЗАТО Северск Крутову А.С.

В своем выступлении Крутов А.С. рассказал о том что, в соответствии                        со статьей 49 Градостроительного кодекса РФ для прохождения госэкспертизы                         на линейные объекты, требуется разработка проекта планировки и межевания.

              На основании схемы газификации ЗАТО Северск, утвержденной Администрацией,  ООО «ГазЭнергоСибирь» выполнило проект  планировки и проект межевания  территории  для  размещения межпоселкового газопровода высокого давления D-225мм. от ГРС поселка Самусь до котельной поселка Орловка в границах муниципального образования ЗАТО Северск Томской области.

            Проектом предусмотрена трассировка линейного объекта межпоселкового газопровода высокого давления от поселка Самусь до поселка Орловка.

            Трасса проложена из условий соблюдения санитарных и технических норм  расположения линейного объекта.           

Подготовка проекта планировки территории осуществляется для выделения элементов планировочной структуры, установления параметров планируемого  развития  элементов  планировочной  структуры,  зон планируемого размещения объектов капитального строительства и постановки объекта на государственный кадастровый учет.

Таким образом проект разработан в соответствии с действующей нормативной документации и предлагается к утверждению в представленном виде.
            Ранее в период обсуждения проекта постановления Администрации ЗАТО Северск                с 25.11.2016 по 27.12.2016 заявок и предложений в Комитет архитектуры                                             и градостроительства не поступало.
В процессе проведения слушаний поступило предложение от Славиогло Н.П. одобрить данный проект постановления Администрации ЗАТО Северск.
Мазур Р.Л. подвёл итоги публичных слушаний, предложил одобрить проект постановления Администрации ЗАТО Северск «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории для размещения  межпоселкового газопровода от ГРС пос.Самусь до котельной пос.Орловка в границах муниципального образования ЗАТО Северск Томской области».
