
ОБЪЯВЛЕНИЕ

о проведении конкурса на замещение должности Главы Администрации ЗАТО Северск Томской области и приеме документов для участия в конкурсе

Дума городского округа закрытого административно-территориального образования Северск Томской области  (далее - Дума) сообщает о проведении конкурса на замещение должности Главы Администрации ЗАТО Северск Томской области (далее – Глава Администрации ЗАТО Северск). 

Конкурс состоится 22 ноября 2010 года в 10.00 часов в здании Думы и Администрации ЗАТО Северск  (г. Северск. пр. Коммунистический, 51),  кабинет № 419.

   К кандидатам, претендующим на должность Главы Администрации ЗАТО Северск, предъявляются следующие требования:

1) наличие гражданства Российской Федерации (или гражданства иностранного государства - участника международного договора Российской Федерации, в соответствии с которым иностранный гражданин имеет право быть избранным в органы местного самоуправления);

2) отсутствие судимости;
3) наличие высшего профессионального образования;
4) наличие стажа работы на государственных должностях Российской Федерации и (или) субъекта Российской Федерации и (или) выборных муниципальных должностях или наличие стажа государственной (муниципальной) службы - не менее 3 лет либо наличие стажа работы на руководящей должности - не менее 5 лет.
            Для участия в конкурсе гражданин представляет следующие документы:


заявление;


собственноручно заполненную и подписанную анкету;

паспорт;

   трудовую книжку;


документ об образовании;
страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования;
   свидетельство о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;
документы воинского учета - для военнообязанных и лиц, подлежащих призыву на военную службу;
заключение медицинского учреждения об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на муниципальную службу;
сведения о доходах за год, предшествующий году поступления на муниципальную службу, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
Документы, необходимые для участия в конкурсе, принимаются конкурсной комиссией с 29 октября 2010 по 18 ноября 2010 года по адресу: г. Северск,  пр. Коммунистический, 51, кабинет №312; с 09.00 до 17.00 часов, в пятницу с 09.00 до 12.30 часов, перерыв с 12.30 до 13.15 часов. Выходные дни – суббота и воскресенье.

Информацию о конкурсе можно получить по телефону: 77-23-92.
Факс: 99-60-40.

Адрес электронной почты: duma@seversknet.ru 

Официальный интернет-сайт Думы ЗАТО Северск: www.duma.seversknet.ru и Администрации ЗАТО Северск: www.seversknet.ru
Приложение


к Решению Думы ЗАТО Северск
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