                                                                                           Приложение

                                                                                   к Решению Думы ЗАТО Северск

                                                                              от _21.08.2008__№ __56/17__

ИНФОРМАЦИЯ

о ходе исполнения Программы профилактики преступлений и правонарушений 

в ЗАТО Северск на 2008 год, утвержденной Решением Думы ЗАТО Северск 

от 18.10.2007 № 40/2 (далее – Программа).

За первое полугодие 2008 года на реализацию мероприятий по четырем направлениям Программы было предусмотрено 1534,3 тыс. руб. из местного бюджета. Фактическое финансирование Программы составило 100 %, выполнение – 73,5 % (1128,3 тыс. руб.), в том числе по направлениям:

I. Профилактика преступлений и правонарушений

1. Информационно-методическое обеспечение профилактики               правонарушений

п.1.1.  Для укрепления доверия граждан к органам внутренних дел, формирования позитивного отношения населения к работе правоохранительных органов, сокращения преступности, а также объективного информирования населения через СМИ о деятельности УВД по борьбе с преступностью и правонарушениями и в целях снижения преступлений, совершаемых в общественных местах, в том числе на улицах города, в 1 полугодии 2008 года проведена следующая работа:

а) в апреле израсходовано 44400 рублей на изготовление баннера, информирующего горожан о мерах правомерной защиты, информационных ежемесячных бюллетеней о происшествиях и итогах работы, который распространяется по предприятиям и организациям города, а также размещается на рекламных штендерах;
б) в мае оплачено 94800 рублей на издание собственной газеты УВД МВД России в г.Северск «МИГ - милицейская информационная газета». 30 мая вышел первый выпуск 4х-полосного ежемесячного издания формата А3 тиражом 9000 экземпляров со следующей информацией интервью начальника УВД МВД России в г.Северск И.В.Юрченко, статья о задержании преступника и профессиональных действиях милиционеров сотрудников милиции, в рубрике «Советы бывалого опера» материал, как избежать квартирной кражи в летнее время, информация по возмездной сдаче оружия, полоса с фотографиями участковых уполномоченных милиции и адресами по закрепленным участкам, анонс о проведении конкурса «Мой сосед милиционер», объявления о приеме на работу в УВД МВД России в г.Северск, график приема граждан руководством УВД МВД России в г.Северск, криминальная сводка новостей, информация о двух гражданах, пропавших без вести и короткая юмористическая зарисовка;
в) в мае разработано и утверждено Положение о конкурсе рассказов «Мой сосед милиционер», который пройдет в период с июня по сентябрь 2008 года, и итоги которого будут подведены к 10 ноября – Дню милиции.

п.1.2.  Для информирования населения о способах и средствах правомерной защиты от преступных посягательств, о действиях при совершении в отношении них правонарушений организовано изготовление памяток, листовок и другой печатной продукции. В отчетном периоде было изготовлено листовок с информацией для населения с разъяснениями о действии закона от 13.12.1996 № 150-ФЗ «Об оружии» и проводимой УВД МВД России в г.Северск акции по возмездной сдаче оружия, а также как уберечь сотовый телефон и не стать жертвой мошенников и др. на сумму 30,0 тыс. рублей.
п.1.3. Активное проведение разъяснительной работы по пропаганде услуг, оказываемых отделом вневедомственной охраны при УВД МВД России в г. Северск, по обеспечению сохранности имущества физических и юридических лиц.

Проведены  1020 личных встреч с гражданами по подключению на ПЦН ОВО квартир, размещена реклама на радио ФГУП «СХК», организовано распространение рекламных листовок, размещена реклама в маршрутных автобусах, проведено 85 встреч в трудовых коллективах. Подключилось на пульт централизованного наблюдения ОВО при УВД МВД России в г.Северск  71 квартира.

2. Воссоздание института социальной профилактики и вовлечение общественности в предупреждение правонарушений
п.2.1. По состоянию на 26.06.2008 года на территории ЗАТО Северск осуществляют охранную деятельность 15 охранных предприятий. В настоящее время заключено два трехсторонних соглашения между Администрацией ЗАТО Северск, УВД МВД России в г.Северск,  ООО ЧОП «Скала» и ООО ЧОП «Сокол» по взаимодействию в охране общественного порядка. Подготовлен проект аналогичного соглашения для заключения с ООО ЧОП «СКАЛА-Техно», ООО ЧОП «Медведь».

п.2.2. На  территории  ЗАТО  Северск  действует  общественная  организация  «Дружина  по  охране  общественного  порядка»  (ДООП),  участники  которой, на  платной  основе, в  свободное  от  работы  либо  учёбы  время,  осуществляют  охрану  общественного  порядка  в  составе  пеших  нарядов  патрульно-постовой  службы. 

Деятельность   «Дружины    по  охране  общественного  порядка»  финансируется  Администрацией  ЗАТО  Северск. Оплата труда  дружинника, в  среднем, составляет:  12  рублей  в  час – за  работу  в  дневное  время,  16  рублей  в  час – за  работу  в  ночное  время.          Выплата  производится  один  раз  в  месяц. Задолженностей  по  оплате  труда  дружинников  нет. 

На  сегодняшний  день  в  ДООП  состоят  20  человек. В  среднем, ежедневно, в  охране  общественного  порядка  принимают  участие  от  3 до 5 дружинников. 

Во 2 квартале 2008 года на деятельность общественной организации «Дружина по охране общественного порядка» было выделено 23,84 руб. Освоено полностью.
п.2.3. В  целях  дополнительного  обеспечения  охраны  общественного  порядка  на  территории  ЗАТО  Северск, в  соответствии  с  Законом  Томской  области  «Об  участии  граждан  и  общественных  объединений  в  охране  общественного  порядка  на  территории  Томской  области», Распоряжением  Губернатора  Томской  области  от  14.05.2007 г.  №251-р «О  дополнительных  мерах  по  обеспечению  охраны  общественного  порядка  на  территории  Томской  области»,  УВД МВД России в г.Северск  совместно с Администрацией ЗАТО Северск организовано вручение разрешений на участие в охране общественного порядка и удостоверений участников общественной правоохранительной деятельности сотрудникам Администрации ЗАТО Северск, изъявившим желание на добровольной безвозмездной основе участвовать в охране общественного порядка совместно с нарядами ОР ППСМ.

УВД МВД России в г.Северск разработан  порядок  взаимодействия  сотрудников  милиции  и  участников  ОПД, график  дежурств  и  маршруты  патрулирования. Частота  дежурств  каждого  участника  ОПД – не  менее  1 раза  в  месяц, время  патрулирования –  с  18.00  до  22.00  часов. Патрулирование осуществляется с 15 февраля 2008 года еженедельно.

3. Профилактика правонарушений несовершеннолетних и  молодежи

п.3.1. В целях отвлечения подростков от совершения правонарушений, организации их занятости ОДН УВД МВД России в г.Северск проделана следующая работа:

а) в ОСШ № 197 и № 198 школьными инспекторами милиции организованы и действуют кружки по изучению нормативных документов правоохранительной тематики;

б) на базе ЦДО функционирует подростково-молодежное объединение «Школа молодого милиционера», где занятия по правовым дисциплинам проводятся сотрудниками милиции.

п. 3.2. В первом полугодии 2008 года сотрудниками УВД МВД России в г.Северск совместно с Северским межрайонным отделом госнаркоконтроля и прокуратурой г.Северска проведено 9 дней профилактики в общеобразовательных учреждениях города.

п. 3.3. В мае 2008 года для несовершеннолетних граждан ОГУ «Центр занятости населения ЗАТО город Северск» совместно с Комитетом молодежной и семейной политики Администрации ЗАТО Северск была организована и проведена ярмарка вакансий временных рабочих мест для работы в свободное от учебы время (в ярмарке приняли участие 1600 подростков).
п.3.4.  В банке данных о несовершеннолетни, не посещающих или систематически пропускающих занятия в образовательных учреждениях на  01.01.2008 состоят - 36 учащихся, на 20.06.2008 - 31 учащийся.
Постоянно выполняются мероприятия по пополнению банка данных о несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих занятия в образовательных учреждениях без уважительных причин, совершающих правонарушения:

а) с апреля месяца введен ежемесячный отчет пропусков уроков без уважительных причин в общеобразовательных учреждениях (далее - ОУ); 
б) кроме того, в план профилактической работы  включены отчёты руководителей ОУ и заместителей директоров ОУ по правовым вопросам на Советах профилактики, аппаратных совещаниях по итогам пропусков уроков каждого месяца;
в) во всех ОУ внутришкольный контроль предусматрены тематические проверки по достоверности выставления пропусков уроков классными руководителями и учителями предметниками. 

Из 31 человека, систематически пропускающих занятия, 14 учащихся из семей, находящихся в социально опасном положении (44%). Данная информация о детях, оказавшихся в трудной  жизненной ситуации, либо оставшихся без попечения родителей своевременно направляется в органы опеки и попечительства и ведется целенаправленная профилактическая работа с этими семьями. 

В отношении учащихся и их родителей администрация ОУ принимала следующие меры: беседы, встречи с родителями, консультации психологов, заседания Советов профилактики, направлялся материал в КДН и ЗП Администрации ЗАТО Северск. 

Четверо  детей направлены в Александровскую спецшколу.

п.3.5. В ОСШ № 197 и № 198 в марте 2008 года организовано проведение среди учащихся конкурсов стенгазет и рисунков правоохранительной направленности. По итогам конкурсов победители  награждены сувенирами. Заложенные средства на приобретение сувенирной продукции в сумме 5000 рублей  освоены полностью.

п.3.6. Гражданско-патриотическое воспитание школьников реализуется через деятельность детских общественных организаций, объединений дополнительного образования детей, музеев, Центров гражданского образования детей и молодёжи. На территории муниципалитета работает 17 музеев общеобразовательных учреждений (76,78,80,81,83,84,85,86,87,88,89,90,196,197,198,СГ) и 2 музея профессиональных училищ № 10 и № 32, открыто 4 кадетских класса на базе МОУ «СОШ № 197 имени В.Маркелова» (охвачено 94 обучающихся). 23 детских общественных организаций общеобразовательных учреждений объединяют в своих рядах 8557 школьников. Все детские общественные организации школ входят в городскую детскую общественную организацию «Факел Дружбы» (ГДО «Факел Дружбы»). 

В детских общественных организациях, объединениях дополнительного образования детей образовательных учреждений ежегодно проводятся различные конкурсы, смотры, благотворительные акции по формированию патриотизма, гражданственности, толерантного сознания молодёжи. В течение последних двух лет большое внимание уделяется в школах проведению мероприятий в честь государственного праздника Российской Федерации «Дня народного единства». Основная цель мероприятий – упрочнение российской государственности, идей национального согласия, толерантного поведения бесконфликтного взаимодействия и сплочения общества. Филиалы службы семейного воспитания совместно с образовательными учреждениями города организуют праздники добра и заботы о людях старшего поколения, ветеранах Великой Отечественной войны, тружениках тыла, семьях погибших и пострадавших в "горячих точках". 

В рамках Федерального закона от 13.03.1995 № 32-ФЗ «О днях воинской славы и памятных датах России» на уровне методического кабинета разработана программа культурно-массовых мероприятий и благотворительных акций «Никто не забыт, ничто не забыто». В этой программе особое место занимают акции, связанные с чествованием ветеранов, тематические вечера на военно-историческую тематику, праздники, концерты, конкурсы инсценированной военной песни, выставки работ учащихся. Ежегодно проходит торжественная акция «Вахта Памяти», которая проводится под девизом «Мы этой памяти верны». Во всех образовательных учреждениях проводятся уроки мужества «Встреча поколений», возложение цветов к памятникам и мемориальным доскам, литературные вечера и др. 

4. Профилактика правонарушений среди лиц, проповедующих экстремизм, подготавливающих и замышляющих совершение террористических акций

п. 4.1.
Ежегодное проведение комиссионных обследований критически важных объектов, объектов жизнеобеспечения и   повышенной опасности,  находящихся на территории ЗАТО Северск. По результатам обследований осуществляется направление информации в Антитеррористическую комиссию ЗАТО Северск. 

В первом полугодии 2008 года проведено 32 комиссионных обследования критически важных объектов, объектов жизнеобеспечения и повышенной опасности,  находящихся на территории ЗАТО Северск из них:

проведено внеплановое обследование 13 объектов, в отношении которых необходимо усиление мер безопасности и  антитеррористической защищенности, в связи с проведением выборов Президента РФ;

обследовано 11 объектов с массовым пребыванием (скоплением) людей.

п.4.2. Сотрудниками  отдела участковых уполномоченных милиции (далее - УУМ) МВД России в г.Северск организуется работа с руководителями предприятий, учреждений, организаций различных форм собственности по дополнительному оснащению и эксплуатации культурно – зрелищных учреждений системами видеонаблюдения. Руководителям предприятий, учреждений, организаций различных форм собственности вручено 42 памятки с отрывными корешками, так же проведено 134 проверки по результатам которых направлены профилактические письма  для устранения выявленных недостатков. За 6 месяцев 2008 года направлено 155 профилактических писем. Так же отделом УУМ МВД России в г.Северск ежедневно проверяются чердачные и подвальные помещения на предмет свободного доступа в них, с гражданами проведено 96 бесед по установке на входных дверях подъездов домов кодовых замков и домофонов. Проверено 179 подвалов и 147 чердаков.

п.4.3. Сотрудниками отдела УУМ МВД России в г.Северск проводятся среди населения разъяснительная работа,  направленная  на  повышение организованности  и   бдительности, готовности к действиям в чрезвычайных ситуациях. Проведено 97 бесед, размещено 127 памяток с разъяснительной информацией о действиях населения при возникновении ЧС, которые размещены в жилых домах на досках объявлений.

п.4.4. Подготовка личного состава УВД МВД России в г.Северск к действиям при чрезвычайных ситуациях ведется в соответствии с утвержденным начальником УВД МВД России в г.Северск Планом проведения методических, тактико-строевых занятий, групповых упражнений, штабных тренировок, командно – штабных и тактико-специальных учений на 2008 год.

В соответствии с положениями Федерального закона от 06.03.2006г. №35             «О противодействии терроризму» и Указа Президента РФ от 15.02.2006г. №116 «О мерах по противодействию терроризму» ОУФСБ по Томской области в г.Северск совместно с УВД МВД России в г.Северск разработан План проведения первоочередных мероприятий по пресечению террористических актов на территории ЗАТО Северск, который определяет задачи, содержание и порядок действий руководителей и подразделений заинтересованных ведомств и органов исполнительной власти при организации и проведении первоочередных мероприятий по пресечению террористических актов. План утвержден руководителем оперативного штаба по управлению КТО в Томской области – начальником УФСБ России по Томской обл. 

В УВД МВД России в г.Северск также имеется План взаимодействия администрации ФГУП «Сибирский химический комбинат», ОФЗО и СП и подразделений охраны (в/ч 3478, филиалом №12 ФГУП «Атом-охрана) с ОУФСБ, УВД и УГПС №8 ГУ  ГПС МЧС РФ в штатных, чрезвычайных ситуациях и нарушениях пропускного режима на городской контролируемой зоне ЗАТО, в котором прописан алгоритм действий в кризисных ситуациях.  

Во втором квартале 2008 года проведены тренировки с группами боевого применения (организации дорожного движения, патрулирования, медицинская, эвакуации) по темам: «Организации и поиск транспортных средств и граждан по подозрению в совершении преступлений», «Отработка практических навыков по оказанию первой доврачебной помощи при проведении эвакуации». В службах и подразделениях УВД МВД России в г.Северск проведены 7 тренировок по оповещению и сбору личного состава. Также 27 мая 2008г. проведена совместная практическая тренировка со службой инкассации (сектором инкассации ЗАТО Северск Сбербанка России) по отработке вопросов взаимодействия по предупреждению и действиям при совершении нападения на объекты инкассации.

п.4.5. По состоянию на 30.06.2008 финансовые средства на реализацию данного пункта освоены на 60%. Рядом образовательных учреждений уже заключены и реализованы соответствующие договоры с ОВО УВД МВД России в г.Северск на монтаж кнопок тревожной сигнализации, в некоторых учреждениях работа по заключению договоров еще проводится. В третьем квартале данная работа будет завершена.
5. Профилактика правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков и оружия
п.5.1. Для проведения в 2008 году акции по добровольной сдаче оружия и боеприпасов, незаконно хранящихся у граждан, на возмездной основе выделено 25 тысяч рублей. По состоянию на 23.06.2008 года в ходе проведения указанной акции принято от граждан на возмездной основе 6 единиц незаконно хранящегося оружия (4 огнестрельных гладкоствольных ружья, 2 газовых пистолета), 11 штук боеприпасов к огнестрельному гладкоствольному оружию. За сданные предметы вооружения гражданам выплачено денежное вознаграждение в размере 4,3 тыс. рублей.

п.5.2. За шесть месяцев Северским МРО УФСКН России по Томской области выявлено 14 административных правонарушений, связанных с потреблением наркотических средств и психотропных веществ без назначения врача (ст. 6.9 КоАП РФ). Все лица поставлены на учет, информация направлена в ПНД КБ № 81 ФМБА России и в УВД МВД России в г.Северск. Создать единую информационную базу о данных лицах пока не представляется возможным из-за слабой технической базы в Северском МРО УФСКН России.
п.5.3. Во всех образовательных учреждениях ЗАТО Северск регулярно проводятся мониторинги наркоситуации. По итогам наркоситуации в образовательных учреждениях был проведен ряд мероприятий по наркопрофилактике. На данных мероприятиях затрагивались и обсуждались вопросы по темам: «Материнство и наркотики», «Уголовная и административная ответственность, существующая за незаконный оборот наркотических средств, психотропных сильнодействующих и ядовитых веществ», «Здоровый образ жизни» и др.
6. Профилактика правонарушений на административных участках
           п.6.1. Проведены 2 «прямые линии» в п. Иглаково. 15.05.08 года собрание жильцов поселка, при старосте пос. Иглаково (Иглаков В.Л.), 20.05.08 года выездное совещание по несанкционированным свалкам в поселке, 22.05.08 года встреча населения с депутатами Думы ЗАТО Северск - Воробьевым В.А., Волковым С.Н.

п.6.2. Сотрудниками отдела УУМ ежеквартально проводятся отчеты перед населением обслуживаемых административных участков. Так же учитываются замечания граждан и происходит корректировка проводимых отчетов. Материалы по проведению отчетов хранятся в номенклатурном деле в отделе УУМ.
п.6.3. За отчетный период Комитетом по ФК и С Администрации ЗАТО Северск в рамках Программы проведены соревнования с клубами по месту жительства спортивной направленности, расположенными в подвальных помещениях жилых домов. В данных соревнованиях приняло участие более 400 подростков. Проведено первенство города по зимнему футболу с участием 15 команд. В мае 2008 года в спортивном комплексе «Молодость» прошли соревнования «По жиму лежа» с участием 14 команд. В настоящее время команды участвуют в первенстве города по футболу.

II. Обеспечение общественного порядка и общественной безопасности
п.1. В целях выявления и пресечения правонарушений, связанных с незаконным распространением контрафактной аудио-, видео-, печатной и компьютерной продукции в феврале месяце 2008 года проведены оперативно-профилактические мероприятия «Контрафакт».  В результате проведенных проверок выявлено и изъято из оборота 177 DVD-дисков на сумму 25 тысяч 640 рублей, имеющих визуальные признаки контрафактности. Кроме того, выявлено правонарушение, связанное с незаконным использованием товарного знака, изъято 67 единиц спортивной одежды на сумму 102 тысячи 600 рублей. В целях снижения остроты криминогенной обстановки в сфере незаконного оборота алкогольной продукции, не отвечающей требованиям безопасности для жизни и здоровья населения (спирта), в марте проведены оперативно-профилактические мероприятия «Спирт-2008». Из незаконного оборота в порядке административного производства изъято 63 литра  спиртосодержащей жидкости на сумму 7 тысяч 812 рублей. В мае 2008 г. проведены оперативно-розыскные и профилактические мероприятия по пресечению преступлений, связанных с хищениями сотовых телефонов. В ходе проведенных проверок в шести торговых отделах выявлено отсутствие сертификатов соответствия и сопроводительных документов на 27 сотовых телефонов, а также трех цифровых фотоаппаратов. В порядке административного производства изъяты сотовые телефоны в количестве двадцати семи штук на общую сумму 141 тысяча 319 рублей, цифровые фотоаппараты в количестве трех штук на общую сумму 33 тысячи 470 рублей.
  Проведены профилактические мероприятия – операция «Профилактика» в ходе которой проверено 215 лиц состоящих на учете в отделе УУМ УВД МВД России в г.Северск, операция «Быт» в ходе которой выявлено 35 лиц допускающих правонарушения в сфере семейно - бытовых отношений, проведено 6 профилактических мероприятий, направленных на выявление граждан занимающихся попрошайничеством, беспризорных и безнадзорных несовершеннолетних и оказание им медицинской и социальной помощи. Выявлено 12 безнадзорных несовершеннолетних. 

В первом полугодии 2008 года сотрудниками ОДН проведены оперативно-профилактические мероприятия «Участок», «Условник», «Подросток-Игла», «Подросток-Беспризорник».

п.2. На имя заместителя Главы Администрации направлена заявка исх. № 6/3260 от 27.03.08 года на проведении аукциона. До окончания срока подачи заявок указанного в извещении о проведении открытого аукциона не поступило ни одной заявки от участников размещения заказа. В связи с этим аукцион был признан не состоявшимся. Проведены две рабочие встречи с потенциальными участниками аукциона. Разработаны предварительные сметы расходов. В настоящее время УВД МВД России в г.Северск направло новое техническое задание в Администрацию ЗАТО Северск от 17.06.08             № 6/7412. 

п.3. Согласно сводного календарного плана финансирования программных мероприятий на 2008-2009 годы финансирование в сумме 17000 рублей для оборудования двух общественных мест с массовым пребыванием граждан (Центральный вход в «Природный парк», ДК им. Островского) терминалами связи “гражданин—милиция» было осуществлено во 2 квартале текущего года. 

С учетом выделенных в соответствии с п.3.4.6.3. перечня мероприятий областной целевой программы «Профилактика преступлений и иных правонарушений на территории Томской области на 2008 - 2009 годы» средств в сумме 80000 рублей, стоимости терминалов и затрат на их монтаж и обслуживание с ООО «Прерогатива» был заключен договор на монтаж и ввод в эксплуатацию четырех терминалов «Гражданин-милиция» в местах массового пребывания граждан на общую сумму 97000 рублей. В настоящее время терминалы установлены и работают.

III. Материально-техническое обеспечение правоохранительных органов


п.1. Приобретены сервер и две рабочие станции дактилоскопического комплекса АДИС «Папилон», окончательная оплата произведена после установки и обновления программного обеспечения в июле 2008 года.
п.2. Проведена котировка цен на монтаж охранной сигнализации, которую выиграл ООО «Вектор», в третьем квартале будет произведен монтаж.

За отчетный период реализовано 40,5 тыс. руб., (муниципальный контракт от 03.06.2008. № 146/08 на выполнение работ по монтажу и установке системы охранной сигнализации в помещениях участковых пунктов милиции), остальная сумма будет реализована в 3 квартале 2008 года.
п.3. За отчетный период реализовано 74,0 тыс. руб. (приобретены носимые радиостанции для УУМ и ОРППСМ).
п.4. Реализовано в 1 квартале 2008 года - 125,00 тыс. руб. (приобретены персональные компьютеры для УПМ – 7 шт.  и учебного класса ОДН – 1 шт.). 
п.5. Реализовано 234,9 тыс. руб. (муниципальный контракт от 04.05.2008г.              № 119/08 на поставку моторной лодки с мотором).
п.6. Реализовано 288,3 тыс. руб., (муниципальный контракт от 24.04.2008г.              № 114/08 на поставку проекционного оборудования).
IV. Ремонт и капитальное строительство.
п.1. За первое полугодие проведен косметический ремонт участкового пункта № 1, в настоящее время ведется ремонт участкового пункта № 3.

За отчетный период запланировано 84,0 тыс. руб., профинансировано 84,0 тыс. руб. (договор на выполнение ремонтных работ участковых пунктов милиции от 12.05.2008г.  № 127/08).

