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                                                                             Приложение
к Решению Думы ЗАТО Северск

                                                                             от_27.05.2010__№ __97/3______

Годовой отчет Главы Администрации 

ЗАТО Северск за 2009 год 

Уважаемые депутаты!

В связи с внесением изменений в Устав городского округа ЗАТО Северск и Решением Думы ЗАТО Северск от 13.05.2010г. сегодня я представляю отчет о результатах своей работы в должности Главы Администрации и о деятельности Администрации в 2009 году, в соответствии с полномочиями, определенными статьями 42, 44 Устава. 
Подготовка проекта бюджета и его исполнение, отчет об  исполнении бюджета.

2009 - это четвертый год, когда бюджет городского округа формировался и исполнялся в условиях консолидации с бюджетом Томской области, с учетом разграничения полномочий  между субъектом РФ и ОМСУ, с учетом изменения механизма зачисления доходов в местный бюджет и расходных обязательств в соответствии со 131-ФЗ  («Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»).

Первоначально утвержденные Решением Думы ЗАТО Северск от 25.12.2008 (№ 67/7) параметры бюджета в результате нескольких корректировок в течение года окончательно были утверждены в объеме: по доходам 3,1 млрд.руб. (+51,4 млн.руб.), по расходам 3,3 млрд.руб. (+175 млн.руб.), с дефицитом 198 млн.руб. Плановый размер дефицита не превышал предельно допустимых по БК значений. 

Для обеспечения выполнения расходных полномочий бюджета в  течение всего 2009 года, и особенно в 4 квартале, распоряжением Главы Администрации был введен жесткий режим экономии бюджетных средств, с установлением перечня первоочередных расходов.

Велась и работа по мобилизации доходов в бюджет. На территории работает созданная распоряжением Главы Администрации Комиссия по мобилизации доходов. По вопросам несвоевременной уплаты налогов, задержки арендных платежей в бюджет, сокрытия реальной величины заработной платы, выплаты ее ниже величины прожиточного минимума на заседания комиссии приглашены более 100 руководителей и  предпринимателей. Эффект за 2009 год - это более 23 млн.руб.  погашенной задолженности  в бюджетную систему, из которых 14 млн.руб. – в бюджет ЗАТО Северск. 
Приоритетом в работе сегодня является повышение эффективности администрирования налоговых и неналоговых платежей.

Заслуживающим внимания в 2010 году остается вопрос проработки механизма  налогообложения земельных участков под многоквартирными домами. Цена вопроса около  8 млн.руб. 

Исполнен бюджет 2009 года в следующих параметрах: по доходам – 3,069 млрд.руб., по расходам – 3,17 млрд.руб., дефицит бюджета составил 104,6 млн.руб.

Доходная часть бюджета  ЗАТО Северск за 2009 год исполнена на 99%  (3,069  млрд.руб.). По доходам с территории исполнение 96,7%, по безвозмездным поступлениям – практически на 100%.

По расходам бюджет ЗАТО Северск 2009 года исполнен на 96,2% (3,17 млрд.руб.), Практически по всем разделам бюджетной классификации расходы исполнены с ростом к уровню 2008 года, за исключением раздела «Общегосударственные расходы». Это единственный раздел, по которому произошло сокращение расходов в 2009 году к уровню 2008 года – на 15 млн.руб., или 8%. 

Сократились бюджетные ассигнования на содержание всех ОМСУ  в общей сумме 29 млн.руб., в том числе за счет уменьшения расходов на ФОТ с начислениями,  текущие ремонты, приобретение оборудования, уменьшения командировочных расходов, расходов на повышение квалификации и пр.

В течение  года муниципальный долг отсутствовал. 

Более 10% всех расходов бюджета в 2009 году реализовано программно-целевым методом.

На 2009 год было утверждено 19 муниципальных целевых программ и 2 адресные программы.

Однако в бюджете ЗАТО Северск на 2009 год было предусмотрено финансирование только 15 муниципальных целевых программ за счет средств бюджетов всех уровней на общую сумму 197,0 млн. руб. Освоены бюджетные средства в сумме 192,7 млн. руб. (97,8%).

Кроме муниципальных целевых программ, финансирование предусматривалось на выполнение мероприятий в рамках федеральных и региональных программ, а также мероприятий, предусмотренных планами, принятыми в области семейной политики, охраны окружающей среды, обеспечения безопасности людей на водных объектах, создания товариществ собственников жилья, по подготовке теплоэнергетического хозяйства города к работе от одного источника и плана празднования 60-летия города, а также Бюджетным посланием Мэра ЗАТО Северск. 

В целом на финансирование комплекса программных мероприятий в 2009 году в бюджете было предусмотрено 336,9 млн.руб. Исполнение составило 329,4 млн.руб.

Обеспечив условия софинансирования по ряду направлений, на каждый рубль расходов за счет средств местного бюджета было привлечено 1,36 руб. средств из других уровней бюджетов. 

В результате выполнения мероприятий целевых программ и планов:

· произошли позитивные изменения в дорожной обстановке (снизилось количество ДТП); коэффициент тяжести последствий (число погибших на 100 пострадавших) в 2009 году снизился и составил 6,1 против среднего по России 9,2, а по Томской области - 11,8);

· приобретено 92 квартиры для расселения 3,7 тысяч кв.м. аварийного жилья;

· в рамках плана празднования 60-летия города произведен капитальный ремонт фасадов на сумму 5,7 млн.руб., капитально отремонтированы площади перед зданиями «Северского музыкального театра» и кинотеатра «Россия», фонтан перед Детским театром, отремонтированы внутриквартальные проезды – 6,2 млн.руб. и др.;

· сформировано 128 ТСЖ или 16,3% от общего числа многоквартирных домов;

· в рамках плана мероприятий по подготовке теплоэнергетического хозяйства г.Северска к работе от одного источника тепла произведена установка повысительных насосов в 31 жилом доме, в ДОУ №№ 6,11,17,37, в учреждениях, подведомственных Управлению образования; значительные  средства  вложены  в  развитие  коммунальной  инфраструктуры, инженерных сетей города, часть из них были привлечены на условиях софинансирования с ФБ и ОБ.

· в рамках ЦП «Молодежь ЗАТО Северск» проведены мероприятия по поддержке молодых семей, профориентации и трудоустройству молодежи и подростков. Мероприятия по данной программе профинансированы на 9,2 млн.руб.

· оказан большой объем помощи социально-незащищенным категориям  граждан;  меры  социальной  поддержки  получили  более 12  тыс.чел. В непростое время бюджет ЗАТО Северск находит средства на помощь общественным объединениям и садоводческим обществам, доплаты ветеранам и неработающим пенсионерам муниципальных учреждений и КБ № 81 ФМБА. 

В бюджетных расходах 2009 года в основном сохранились пропорции 2008-го. Расходы бюджета по разделам социально-культурной сферы исполнены с ростом на 8,1% к 2008 г. (55,4% в общем итоге); на 4,2% к уровню 2008г. выросли расходы по отраслям производственной сферы и ЖКХ (в общем итоге это 33,5%).

 Несмотря на то, что бюджет 2009 года имел выраженную социальную направленность, все же надо отметить, что «бюджет развития», исполненный в сумме 588 млн.руб., имеет более высокий темп роста: в кризисном 2009 году за счет всех источников на развитие из бюджета было направлено средств на 12,4% больше, чем в предыдущем 2008г. Это 18,5% от всех бюджетных расходов. 

Так ставилась задача в Бюджетном послании Мэра ЗАТО Северск на 2009 год.

Помимо реальных итогов исполнения бюджета, которые уже были названы, стоит отметить, и это, наверное, главный итог 2009 года – сохранение стабильной социальной обстановки в бюджетной сфере города, минимизация последствий негативных явлений в экономике для населения Северска, для  работников бюджетной сферы. 

Итоги исполнения бюджета выносились на публичные слушания, сессия Думы утвердила отчет об исполнении бюджета за 2009 год (Решение Думы ЗАТО Северск от 13.05.2010 № 96/1). 

 Сегодня приоритетами бюджетной политики на территории мы считаем:

· обеспечение бюджетной устойчивости;

· повышение эффективности расходов и качества муниципальных услуг;

· обеспечение расходных обязательств по первоочередным расходам бюджета (заработной платы, отчислений с нее, коммунальных платежей, социальных обязательств и т.д.).

· продолжится сокращение расходов на ОМСУ, в том числе и за счет оптимизации численности.

· внедрение в бюджетную сферу новых типов учреждений – автономных, выделение непрофильных функций, их сокращение или передача на внешнее исполнение. 

Исполнение бюджетных расходов по закупкам для

муниципальных нужд.


В 2009 году было подготовлено и проведено 37 открытых конкурсов, 147 открытых аукционов и 330 запросов котировок цен.

Общая сумма заявок, выставленных на торги (открытые конкурсы и аукционы) и запросы котировок в 2009 году составила 975,6 млн. руб. 

По результатам торгов и запросов котировок было заключено муниципальных контрактов на общую сумму 879,9 млн.руб. Экономия бюджетных средств по результатам размещения заказов составила  95,7 млн.руб., или около 10% от заявленной суммы закупок.

Случаев отмены  комиссией УФАС по ТО протоколов Единой комиссии по размещению муниципального заказа на закупку товаров, выполнение работ и оказание услуг для муниципальных нужд в ЗАТО Северск в прошедшем году не было.

Участие в разработке концепций, программ социально-экономического развития ЗАТО Северск.

В отчетном году на территории ЗАТО Северск завершена реализация комплексной Программы социально-экономического развития ЗАТО Северск на 2006-2009 годы.

В целях определения муниципальной политики ЗАТО Северск на перспективу, ее согласования со Стратегией Томской области, стратегией развития атомного энергетического комплекса России начаты работы по формированию Стратегии развития ЗАТО Северск до 2020 года и в ее рамках Программы социально-экономического развития ЗАТО Северск на период до 2015 года. По итогам торгов был определен разработчик – Центр стратегических разработок «Северо-Запад» (г.Санкт-Петербург), с которым заключен муниципальный контракт. 

Постановлением Мэра ЗАТО Северск был создан Координационный совет, в состав которого вошли представители ГК «Росатом», Администрации Томской области, Думы ЗАТО Северск, Администрации ЗАТО Северск. Стратегия напрямую зависит от финансово-хозяйственной деятельности ОАО «СХК», в связи с изменениями в облике предприятия принятие программы задерживается.

Доработанные материалы в ближайшее время будут представлены для рассмотрения на очередном заседании Координационного совета.                                                                                                                                                                                                                

Статистика и отчетность.

Федеральный закон 131-ФЗ относит к полномочиям органов местного самоуправления организацию сбора статистических показателей, характеризующих состояние экономики и социальной сферы муниципального образования, и предоставление указанных данных органам государственной власти в порядке, установленном Правительством РФ. 

Предоставление статистических показателей органам государственной власти осуществляется в соответствии с утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации, Правилами по утвержденным формам статистического наблюдения в установленные сроки.

С целью формирования более полной информации по итогам социально-экономического развития ЗАТО Северск отделом муниципальной статистики Администрации организован сбор и обработка информации по экономическим показателям более чем по 500 хозяйствующим субъектам.

Статьей 18.1 Федерального закона № 131-ФЗ предусматривается оценка эффективности деятельности органов местного самоуправления (статья введена Федеральным законом от 18.10.2007 № 230-ФЗ).

С 2008 года в рамках этих полномочий готовится Доклад Главы Администрации «О достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления ЗАТО Северск за отчетный год и их планируемых значениях на трехлетний период» с Перечнем мероприятий по их достижению по 65 показателям (с расшифровками по 136 показателям) в различных сферах деятельности органов местного самоуправления (согласно Указу Президента РФ от 28.04.2008г. № 607).
Ежегодно организуется разработка Паспорта ЗАТО Северск по основным социально-экономическим показателям, ориентированным на полномочия органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения городских округов. 

Краткие итоги социально-экономического развития  ЗАТО Северск за 2009 год.

На 1 января 2010 года число организаций ЗАТО Северск, учтенных в Едином Государственном реестре юридических лиц всех форм собственности и хозяйствования, составило 1тыс.646, из них 1тыс.383 - организации частной формы собственности (84% от общего числа). Большинство из них – 24,2 % действует в оптовой и розничной торговле, 23,3% - на операциях с недвижимым имуществом, аренде и предоставлении услуг. В реальном секторе экономики ЗАТО Северск занято 23,6 % хозяйствующих субъектов, 28,9 % от общего числа организаций - в сфере услуг. 

Несмотря на кризисные явления в экономике - ЗАТО Северск сохранило позитивные тенденции в своем социально - экономическом развитии. 

Выполнение за 2009 год основных параметров развития, предусмотренных Программой социально-экономического развития ЗАТО Северск на 2006-2009 годы (утвержденной решением Думы от 27.09.2007 № 39/8), выглядят следующим образом.

Среди позитивных моментов необходимо отметить: 

- рост объема отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг на 7, 4 % при прогнозируемом уровне 6,4% (в 2008 году рост к предыдущему периоду составлял 112,8%). Без учета производства ядерных материалов объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг остался на уровне 2008 года и составил 9,8 млрд. рублей. 

·  выполнение объема СМР - 1,8 млрд. руб. при прогнозируемом – 1,7 млрд.руб.

· среднемесячная заработная плата превысила прогнозируемый показатель на 20% и составила 19380 руб.  (прогноз по Программе 16130 руб.)

· средняя заработная плата работников, занятых в экономике ЗАТО Северск, превысила уровень прожиточного минимума в 3,5 раза (по прогнозу – в 3,4 раза).

В 2009 году увеличился на 27 % к уровню 2008 года объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников, он составил 4,4 млрд. руб. 

Рост инвестиций в основной капитал в обрабатывающих производствах (на 88% к уровню 2008 года) обусловлен увеличением объема инвестиций в ОАО «СХК» (в 2,9 раза).

В 2009 году общий торговый оборот на территории ЗАТО Северск 
(с учётом деятельности индивидуальных предпринимателей) составил 4,8 млрд. рублей (114,9% к уровню 2008 года), а оборот всей розничной торговли (с учётом деятельности индивидуальных предпринимателей) – 4 млрд. рублей (111,9% к уровню 2008 года). 
В структуре розничного товарооборота преобладала реализация продовольственных товаров – 54,3%.

В 2009 году объем платных услуг, оказанных организациями ЗАТО Северск, увеличился на 6% и составил 3,6 млрд. рублей. Платные услуги, оказанные населению ЗАТО Северск, в 2009 году достигли 1,8 млрд.рублей (118% к уровню 2008 года) из них услуги  ЖКХ – 1,3 млрд.рублей (71 %), рост к уровню 2008 года на 28,1%.

Показатели Программы СЭР ЗАТО Северск, которые не были достигнуты по результатам 2009 года в соответствии с прогнозируемыми параметрами в:

· обеспеченность жильем (общей площадью) на 01.01.2010 года составила 21,4 кв.м. на 1 человека, в Программе прогнозировалось - 21,6 кв.м. 
·  уровень безработицы достиг 2,5% при прогнозируемом показателе -2,1%;
· положительный финансовый результат по анализируемым организациям меньше прогнозируемого на 10%. Однако, по сравнению с соответствующим периодом 2008 г. прибыль возросла в 2 раза;

· среднесписочная численность работников организаций на 2,4 тыс. чел. меньше прогнозируемой ( в 2009 году - 35,9 тыс. чел., прогноз -38,3 чел.).

В отдельных отраслях значительно снизились объемы производства, работ и услуг. Экономический кризис в большей степени оказал негативное влияние на строительную отрасль, сокращение объемов произошло на 28%. На транспорте - на 10 %. Более чем в 3 раза  сократились объемы на ряде предприятий добывающей промышленности и в обрабатывающей промышленности.
Сокращение объемов строительного производства сказалось на резком падении ввода жилья. В отчетном году введено 17,7 тыс. кв. метров жилья, что в 2,5 раза ниже ввода в 2008 году.

Проблема обеспечения граждан жильем является в ЗАТО Северск одной из наиболее актуальных. В очереди на улучшение жилищных условий на конец 2009 года стояло 1289 семей в Северске и 230 семей на внегородских территориях.

В отчетном году переселено из аварийных домов 96 семей, 248 человек.

За 2009 год по вопросу признания нуждающимися в жилых помещениях обратилось 143 человека; принято на учет 104 человека; снято с учета 639 человек.

Демографическая ситуация.
Демографическая ситуация в ЗАТО Северск в 2009 году характеризовалась продолжающимся процессом естественной убыли населения, обусловленной превышением числа умерших над числом родившихся, и снижением миграционного прироста. В результате численность постоянного населения  на конец года сократилась на 149 человек и составила 113651 чел. Однако по сравнению с 2008 годом число родившихся превысило число умерших на 31 чел., т.е рождаемость увеличилась на 6,5%, а смертность на 3%.

Ситуация на рынке труда.
Численность экономически активного населения на 01.01.2010 составляла 61 тыс. чел. (53,7 % от общей численности численности населения ЗАТО Северск).

В экономике ЗАТО Северск на конец 2009 года занято порядка 46 тыс. рабочих мест (с учетом деятельности ИП и занятых у них по найму ).

По сравнению с предыдущим годом произошло сокращение числа занятых более чем на 2,5 тыс. чел., прежде всего, в связи с сокращением численности и выводом непрофильных производств из ОАО «СХК» (выбыло работников 2тыс.46 чел., в том числе 1тыс.6 чел. в связи с сокращением численности), а также на ряде предприятий, находящихся в процедурах банкротства (ООО «Микрорайон Сосновка» – 150 чел, МУПАТП – 156 чел., ОАО «Самусьский ССРЗ – 100 чел., ООО «Ютас» - 46 чел. и др.).

В течение отчетного года режим неполного рабочего времени, временной приостановки работы и предоставления работникам отпуска без сохранения заработной платы был введен на предприятиях: 

1. ОАО «Самусьский судостроительно-судоремонтный завод»;

2. ООО «Управление механизации»;

3. ЗАО ГМЗ;
4. ООО КЖБИ «Химстрой»
5. ООО «Ресурс-7»
6. ООО МеталлПром Монтаж 
7. ООО Строительное управление №10 "Химстрой-С".

Уровень безработицы увеличился с 1,2% от числа экономически активного населения в 2008 году до 2,5 % в 2009 году. В установленном порядке признано безработными 1533 чел., что в 2,2 раза больше, чем в 2008 году (703 чел.).

Коэффициент напряженности на рынке труда ЗАТО Северск, характеризующий численность безработных граждан на 1 вакансию, составил 3,2.

Для минимизации последствий кризиса на территории распоряжением Мэра ЗАТО Северск была создана рабочая группа  по проблемам работы экономики в условиях экономического кризиса.

На заседания рабочей группы приглашались директора предприятий, кредитных организаций, Инспекции ФНС по Северску, отделения Пенсионного фонда. Проводился ежемесячный мониторинг состояния рынка труда, еженедельное наблюдение за ценами на товары первой необходимости и лекарственные препараты.

Проводились заседания Координационного комитета содействия занятости населения ЗАТО Северск с участием руководителей и представителей кадровых служб 22 предприятий города Северска и внегородских территорий.

«Центром занятости населения» в г.Северске оказывались организационно-консультационные услуги, финансовая помощь безработным гражданам в оплате расходов на подготовку учредительных документов, регистрацию малого предприятия, получение свидетельства на право заниматься индивидуальной предпринимательской деятельностью.

В рамках «Региональной программы дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда Томской области на 2009 год» «Центр занятости населения» субсидировал 90 бизнес-проектов, реализуемых безработными гражданами, начавшими предпринимательскую деятельность.

В 2009 году Главой Администрации ЗАТО Северск подписано Постановление «Об организации общественных работ», в котором утвержден перечень видов общественных работ на 2009 год для трудоустройства безработных и ищущих работу граждан.

В течение отчетного года в общественных работах приняли участие 690 человек. 

Для организации временной занятости несовершеннолетних граждан в 2009 году принято Постановление Главы Администрации ЗАТО Северск «О мероприятиях по временному трудоустройству несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет на 2009 год».

В 2009 г. 1тыс.204 подростка были трудоустроены на временные работы в свободное от учебы время. Расходы на временную занятость подростков составили 7,7 млн. руб.
В вопросах социально-трудовой сферы Администрацией исполняются полномочия с применением механизма социального партнерства.
Глава Администрации является координатором территориальной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. В ее работе принимают участие представители работодателей, Администрации ЗАТО Северск, интересы работников представляет профсоюз.

В 2009 году разработано и принято новое Положение о трехсторонней комиссии, утвержден Регламент.

В отчетном году на заседаниях трехсторонней комиссии решались такие актуальные вопросы как:

- ситуация с задолженностью по заработной плате работников в организациях ЗАТО Северск;

- ситуация на рынке труда и предложения о реализации мероприятий Региональной программы дополнительных мер по снижению напряженности на рынке труда;

- коллективно-договорное регулирование в организациях ЗАТО Северск.

Заключено и действует Соглашение о социальном партнерстве между Администрацией ЗАТО Северск, работодателями и профсоюзными организациями ЗАТО Северск. Соглашение подписали 133 работодателя, осуществляющие деятельность на территории ЗАТО Северск.

Заработная плата и охрана труда.

В 2009 году среднемесячная заработная плата работников организаций и предприятий составила 20 тыс. 178 руб. (рост к уровню 2008 года на 17% ). Рост реальной заработной платы составил 5,6%. Наиболее высокий уровень заработной платы сложился на предприятиях обрабатывающей промышленности - 25 233 руб. (рост на 10 %).

Заработная плата работников муниципальных учреждений - 12126 руб., ее рост  составил 7,9 %, реальная же зарплата сократилась на 2,3%.

С 1 января 2009 года организован ежемесячный мониторинг уровня заработной платы работников образовательных учреждений. По данным мониторинга в Северске отсутствуют случаи выплаты заработной платы работникам образовательных учреждений ниже минимального уровня, установленного Соглашением.

В 2009 году были разработаны муниципальные правовые акты, регулирующие переход на новые системы оплаты труда в муниципальных учреждениях, в которых оплата труда работников осуществлялась на основе Единой тарифной сетки. В 4 квартале 2009 года  на новые системы оплаты труда перешли большинство общеобразовательных школ. Переход остальных муниципальных учреждений на НСОТ запланирован до 1 июня 2010 г. и сегодня уже практически завершен. 

Переход на НСОТ простым не был, но ситуация была контролируемой. Все обещания в рамках своих полномочий мы исполнили. Забегая вперед, поскольку решения принимались уже в текущем году, по факту перехода на НСОТ, назову основные моменты. Сохранено 20%-ое повышение должностных окладов в ЗАТО. Решением Комиссии по организации эффективного и целевого использования  бюджетных средств на оплату труда работников бюджетных учреждений при переходе на НСОТ, с учетом оптимизации численности, на фонды оплаты из резерва направлено около 56 млн. руб.

Администрацией проводится ежемесячный мониторинг задолженности по заработной плате в организациях ЗАТО Северск.

В соответствии с Трудовым кодексом РФ и Порядком проведения уведомительной регистрации коллективных договоров и соглашений в Томской области в течение 2009 года Администрацией осуществлена проверка законности положений  коллективных договоров, подготовлено 49 заключений, содержащих замечания на их положения, не соответствующие требованиям действующего законодательства РФ. Проведена уведомительная регистрация 70 коллективных  договоров, дополнений и изменений к ним.

В целях предотвращения и своевременного разрешения коллективных трудовых споров систематически ведутся консультации, в том числе через официальный сайт Администрации ЗАТО Северск, предоставляются письменные разъяснения по запросам юридических и физических лиц, руководителей и работников предприятий и муниципальных учреждений по вопросам  трудового законодательства.

В 2009 году Администрация выполнила свои обязательства, принятые при подписании Соглашения о социальном партнерстве. 

 Реализуя основные направления государственной политики в области охраны труда, в пределах своих полномочий Администрация проводит анализ состояния условий и охраны труда на территории ЗАТО Северск, с предоставлением ежеквартального отчета по охране труда в областной Департамент труда и занятости. По итогам 2009 года общий уровень производственного травматизма в ЗАТО Северск снизился на 13% и составил  33 несчастных случая, из которых 2 тяжелых и 3 со смертельным исходом.

28 апреля 2009 года проведено расширенное заседание Координационного совета по охране труда и профилактике травматизма в ЗАТО Северск в котором приняли участие руководители и специалисты по охране труда более 60-ти ведущих организаций ЗАТО Северск.

Оказывается методическая, организационная и консультативная помощь в области  охраны  труда зарегистрированным  на территории  ЗАТО Северск организациям и их работникам, независимо от форм собственности (до 20 обращений в месяц).

Администрация  принимает участие в работе комиссий  по расследованию  групповых, тяжелых и смертельных несчастных случаев на производстве. В 2009 году расследовалось 10 таких несчастных случаев.

Оказывается содействие в проведении аттестации рабочих мест. В 2009 году аттестовано более 500 рабочих мест в организациях ЗАТО Северск.

Малый и средний бизнес.

В значении малого бизнеса для экономики, рынка труда, занятости и доходов нет необходимости убеждать, тем более в ситуации кризиса, а также и с учетом процессов реорганизации на градообразующем предприятии. Созданные в этой сфере рабочие места, предпринимательская инициатива, начало своего дела могут стать единственным источником дохода, да и попросту не позволят оказаться на улице многим людям трудоспособного возраста.

Численность занятых в малом и среднем бизнесе на территории ЗАТО Северск составляет порядка 15 тыс. человек, в том числе:

- численность занятых на малых предприятиях - 5,7 тыс. человек;

- численность граждан, осуществляющих индивидуальную предпринимательскую деятельность без образования юридического лица - 3,1 тыс. человек;

- численность наемных работников у индивидуальных предпринимателей - 6,2 тыс. человек.

От общей численности занятых на территории ЗАТО численность работающих в малом и среднем бизнесе составляет 33%. 

Доля объемов отгруженной продукции, товаров собственного производства, выполненных работ и оказанных услуг предприятиями малого и среднего бизнеса (без учета деятельности ОАО СХК и индивидуальных предпринимателей) в 2009 году составила порядка 30 % в общем объеме отгрузки. 

Основная доля субъектов малого и среднего бизнеса (54,2%) сосредоточена в оптовой и розничной торговле, на ремонте и техническом обслуживании автотранспортных средств ( на ремонте а/т около 4%). В обрабатывающей промышленности (занято 6,8%), в строительстве – (7,7%,) на транспорте и связи – (11 %,) на операциях с недвижимым имуществом и в сфере аренды – (14,6 %), на предоставлении прочих коммунальных, социальных и персональных услуг – (5,7%.)

В доходы бюджета ЗАТО Северск в 2009 году от субъектов малого и среднего бизнеса перечислено около 120 млн.руб., это почти 4 % в общей сумме доходов и 14 % от доходов, поступивших в бюджет города с территории (в 2007г. - 163; в 2008г. - 125).

В целях поддержки малого и среднего предпринимательства на территории ЗАТО Северск утверждены и реализованы следующие программы:

1) целевая программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в ЗАТО Северск Томской области в 2008-2009 годах».

2) целевая программа «Развитие малого и среднего предпринимательства в ЗАТО Северск Томской области в 2009-2010 годах. 

В целях содействия развитию предпринимательства на территории ЗАТО Северск:
1) Приняты нормативные акты, касающиеся имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства; 

2) Организовано сопровождение «стартующих» субъектов малого среднего предпринимательства силами НП «АРП-Северск» с финансированием из бюджета ЗАТО Северск. 

3) Продолжалась работа по развитию деятельности городского               бизнес-инкубатора инновационной направленности. В настоящее время отобрано и размещено 9 резидентов. 

4) Осуществляются мероприятия по созданию муниципального индустриального технопарка. 
Вопросы в сфере ЖКХ ТиС.

В пределах ЗАТО Северск полномочия по организации электро-,           тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом реализованы с привлечением организаций коммунального комплекса.

Дорожную деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения осуществляет УЖКХ ТиС.

На общую площадь улично-дорожной сети в 1,5 млн. м2 (1,1 млн. м2- г.Северск, 380 тыс. м2 - внегородские территории), общей протяженностью 211 км (127,8-г. Северск, 83, 3- внегородские территории), бюджетное финансирование в 2009 году составляло 68,1 млн.руб, В 2009г. был выполнен  текущий ремонт а/б покрытия на площади 19,8 тыс. м2(16тыс. м2- город, 3,7 тыс. м2- внегородские территории). Затраты на  ремонт дорожного покрытия в 2009 г. составляли 9,2 млн. руб. 

В январе текущего года принята новая редакция «Правил благоустройства и озеленения территории административного округа ЗАТО Северск».

В ЗАТО Северск существует два основных места отдыха населения: берег реки Томь в районе КПП «Дельфин» и «Парковая», а также озера в пос. Самусь. В 2009 году на обустройство и содержание мест отдыха направлено 1млн.13 тыс.руб., из них- 339,5 тыс.руб.- на изготовление нового пляжного оборудования. 

Создание условий для предоставления транспортных услуг населению и осуществление организации транспортного обслуживания с учетом потребностей населения в границах ЗАТО Северск выполняется УЖКХ ТиС в полном объеме. 

Для упорядочения организации ритуальных услуг в 2009 году постановлением Администрации ЗАТО Северск утверждено «Положение об организации похоронного дела и содержании муниципальных общественных кладбищ на территории ЗАТО Северск».

На содержание мест захоронения в 2009 году было направлено                  2млн руб. 

«Порядок сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов на территории ЗАТО Северск» - утвержден постановлением Главы Администрации.

В течение 2009 года на полигон ТБО вывезено 113,6 тыс.м3 мусора, в том числе 79 тыс.м3 – от населения.

Организована работа по освещению улиц, в 2009 году были заключены муниципальные контракты (на общую сумму 26,3 млн.руб.) по:

- электроснабжению уличного освещения Северска и внегородских территорий;

- электроснабжению станции перекачки ливневых вод, фонтанов, часов, светофоров;

- техническому обслуживанию и текущему ремонту установок наружного освещения Северска и внегородских территорий;

- текущему содержанию и ремонту электрооборудования светового праздничного оформления здания  МУ «Театр для детей и юношества»;

- текущему содержанию и ремонту газосветных установок. 

В 2009 году проведено инструментальное обследование технического состояния  8-х жилых домов пос. Самусь. 

По обращениям граждан осуществляются комиссионные обследования жилых помещений  муниципального жилищного фонда. 

Проводится обследование технического состояния выморочного имущества. Организуются работы по проведению текущего ремонта. 

Осуществляется содержание муниципального жилищного фонда.

В 2009 году отремонтировано (на общую сумму 76,5 млн.руб.):

- кровель - 16 домов  на сумму   34,3 млн. руб. 

- инженерных систем (отопление, канализация) - 7 домов  на сумму 16 млн. руб.

- капитальный ремонт и замена лифтового оборудования  (в 8 домах замена, в 28 домах капитальный ремонт) на сумму  18,7 млн. руб.

- конструктивных элементов – 4 дома на сумму 7 млн. руб.

- квартир  - 9 квартир на сумму около 600 тыс. руб. 

Реализация полномочий по регулированию тарифов.

На территории ЗАТО Северск в 2009 году для трех организаций коммунального комплекса регулирование тарифов и надбавок к ним осуществлялось ОМСУ. Это ОАО СВК, МП УК «ЖКХ Самусьское» и ООО «Полигон ТБО КБУ».  Администрацией ЗАТО Северск были представлены проекты решений Думы ЗАТО Северск о тарифах на услуги систем водоснабжения и водоотведения ОАО СВК и МП УК «ЖКХ Самусь», о надбавках к тарифам на услуги систем водоснабжения и водоотведения ОАО СВК и надбавках к тарифам для потребителей, о тарифе ООО «Полигон ТБО КБУ» на услуги по утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов, а также проект решения Думы ЗАТО Северск об оплате услуг по централизованному отоплению и горячему водоснабжению, предоставляемых гражданам. 

В 2009 году Думой ЗАТО Северск было принято 11 Решений по вопросам установления тарифов, надбавок и размера платы граждан.

Принятые решения обеспечили выполнение условия  предоставления финансовой помощи за счет средств Госкорпорации «Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» в соответствии со 185-ФЗ. В 2009 году на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в ЗАТО Северск было направлено 60 млн.руб.

Муниципальные правовые акты, принятые в 2009 году, позволили в 2010 году получить средства в сумме 100 млн.руб. из Фонда на финансирование капитального ремонта 20-ти многоквартирных домов. 

В 2009 году на возмещение затрат от реализации населению коммунальных услуг по ценам ниже себестоимости было направлено 149,3 млн.руб. Расчетный уровень платежей граждан в целом по всем видам ЖКУ в ЗАТО Северск в 2009 году составил 88% от экономически обоснованных тарифов при федеральном стандарте 100%.

Установление с 01.01.2010г. 100%-ой оплаты гражданами жилищно-коммунальных услуг сопровождалось принятием муниципальных правовых актов, которые позволили минимизировать последствия повышения размеры платы для жителей. Для жителей внегородских территорий фактический уровень платежей за коммунальные услуги с 01.01.10 составил (от экономически обоснованного тарифа):

	Водоснабжение
	63%

	Водоотведение
	46%

	Отопление
	60,9%

	Горячее водоснабжение 
	45,9%


В 2009 году было принято шесть Постановлений Администрации, которыми утверждены 195 тарифов на различные услуги организаций.

Администрацией осуществляются полномочия собственника в отношении имущества муниципальных предприятий и учреждений, акций (долей) акционерных обществ и иного имущества, составляющего муниципальную казну, осуществляется его учет и ведется Реестр.

В Реестре муниципального имущества ЗАТО Северск по состоянию на 01.01.2010  числились 124 организации: предприятий – 29 (из них 12 – действующих); учреждений  - 83; 

организаций ОМСУ, ведущих самостоятельный баланс, - 12. 

По состоянию на 01.01.2009г. по данным Реестра балансовая стоимость муниципального имущества составляла 33 млрд. 89 млн 995 тыс. руб.  В течение 2009 года приобретено (безвозмездно принято) в собственность городского округа ЗАТО Северск имущество балансовой стоимостью 862,3 млн. руб., отчуждено (безвозмездно передано) из собственности городского округа ЗАТО Северск имущество балансовой стоимостью 21,7 млн. руб. Балансовая стоимость муниципального имущества городского округа по состоянию на 01.01.2010г. составляла 33 млрд. 930 млн. 576 тыс. руб.

На отчетную дату (01.01.2010г.):

- в хозяйственном ведении муниципальных предприятий находилось имущество балансовой стоимостью 313,1 млн. руб.

 - в оперативном управлении муниципальных учреждений, казенного предприятия, организаций органов местного самоуправления ЗАТО Северск, ведущих самостоятельный баланс, находилось имущество балансовой стоимостью 4,67 млрд. руб.

 - в муниципальной казне ЗАТО Северск учтено имущество балансовой стоимостью 29,0 млрд. руб.

Приватизация объектов муниципальной собственности в 2009 году осуществлялась в соответствии с Прогнозным планом (программой) приватизации муниципального имущества. (Отчет выносился на рассмотрение Думы и был утвержден Решением Думы ЗАТО Северск от 21.05.2009 № 74/4).

 В Прогнозный план, утвержденный Решением Думы ЗАТО Северск от 21.05.2009 № 74/4, было включено всего 13 объектов, в том числе 9 объектов недвижимого имущества и 4 объекта движимого имущества. 

В перечень имущества, подлежащего приватизации в течение 2009 года, вошли всего 11 объектов.

План поступления доходов от приватизации составлял 21 млн.62тыс.руб. Фактические доходы составили 4млн.268тыс.руб. 

Снижение доходов от продаж муниципального имущества в бюджет ЗАТО Северск в 2009 году связано с заявительным характером продаж муниципального имущества. Свое влияние, безусловно, оказал финансовый кризис и значительное снижение возможностей кредитования.

В рамках исполнения полномочий собственника Постановлением Главы Администрации ЗАТО Северск утверждено и реализуется Положение о порядке разработки, утверждения планов (программ) финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий. 

На 2009 год были утверждены Программы по 12 муниципальным предприятиям. 

По итогам года проводятся балансовые комиссии, которые рассматривают результаты финансово-хозяйственной деятельности, дают оценку и заключение об эффективности управления, финансовой устойчивости.

В 2009г. были заслушаны отчеты руководителей 13 МП, работа 11 была признана удовлетворительной, двух (МУ ПАТП и МП УК «ЖКХ Самусь») – неудовлетворительной. 

В течение года при наличии убытков не начислялась премия руководителям четырех МП. Вознаграждение по итогам 2008 года в полном объеме было выплачено руководителям 11-ти  предприятий, руководителю МУ ПАТП вознаграждение по итогам года не выплачивалось.

Вопросы образования.

На территории ЗАТО Северск функционируют 22 общеобразовательных учреждения.
В общеобразовательных учреждениях обучается 10тыс. 279 человек.

Уровень предметной подготовки учащихся – один из основных показателей качества общего образования.

Количество золотых медалистов в 2009 году - 60 чел., серебряных – 37.

Результаты ЕГЭ 2009г. выше, чем по области и по России. Северск занимает 2 место в рейтинге Томской области. 

Обеспечение содержания зданий и сооружений муниципальных учреждений, обустройство прилегающих к ним территорий.
На балансе образовательных учреждений 76 зданий.

В эксплуатацию - в период с 1950-1970 гг. введено– 50 зданий;

                  - в период с 1970-1980 г.г.– 13 зданий;
  
                  - в период с 1980-2001 г.г. – 13 зданий.

Из них износ более 50% - 26 зданий,  более 60% - 12 зданий.

Финансирование капитальных ремонтов составило ( по титулу УКС):


- 2009г.  
- 70,3 млн. руб. (в т.ч. СФМЛ – 55,4 млн. руб. и МОУ «СОШ № 78» – 7,54 млн. руб.   - комплексный капитальный ремонт).

Запланировано на 2010г.- 62,95 млн. руб. (в т.ч. МОУ «СОШ № 78» – 60,8 млн. руб. - комплексный капитальный ремонт).
Финансирование текущих ремонтов составило:


- 2009г.
- 24,4 млн. руб.


- 2010г.
- 3,3 млн. руб.

 Потребность образовательных учреждений в финансировании капитальных ремонтов (без учета комплексных капитальных ремонтов):


- 2009г.
- 61,9 млн. руб.


- 2010г.
- 85,3 млн. руб.

 Потребность образовательных учреждений в финансировании текущих ремонтов:


- 2009г.
- 59,4 млн. руб.


- 2010г.
- 112,4 млн. руб.

Много проблем в обеспечении надлежащего содержания зданий и сооружений, в том числе и в вопросах безопасности.

Недостаток финансовых средств не позволяет поддерживать в исправном состоянии инженерные системы (электротехнические, водоснабжения и водоотведения, отопительные) и своевременно ремонтировать отдельные конструкции зданий.

В аварийном состоянии находятся здания МОУ «СОШ № 88» (блок перехода и спортзал), МОУ «Самусьский лицей им. академика В.В.Пекарского» (помещение столовой).

Осуществление учета детей, подлежащих обязательному обучению.

С целью повышения качества исполнения муниципальной функции по учету детей, подлежащих обязательному обучению Постановлением Администрации ЗАТО Северск от 05.03.2010 № 701 введен в действие Административный регламент «Учет детей подлежащих обязательному обучению в общеобразовательных учреждениях, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования».
Осуществление организации предоставления дополнительного образования детям и общедоступного бесплатного дошкольного образования.

В городе функционируют 5 учреждений дополнительного образования (ЦДТ, Центр «Поиск», ДМШ, ДХШ и «Самусьская ДМШ»). В этих учреждениях получают дополнительное образование 3тыс.963 чел., или 38,5% детей школьного возраста.

 Программы дополнительного образования реализуют и общеобразовательные учреждения, по ним занимаются 3тыс.96 чел.

Всего дополнительным образованием в учреждениях, охвачено 45% детей в возрасте от 5 до 18 лет.

За прошлый учебный год победителями и призерами международных, всероссийских и региональных конкурсов стали 213 воспитанников учреждений дополнительного образования.

34 дошкольных учреждения осуществляют предоставление бесплатного дошкольного образования. 

Всего посещают детские сады 5тыс.221 ребенок.

Число детей, не обеспеченных местами в МДОУ: в 2009г. – 50; в 2010г.- до 300.

В 2009 году в МДОУ открыты дополнительно 4 группы для детей от 1 года до 3-х лет в д/с № 55 и 37, 2 группы кратковременного пребывания детей  на базе МОУ «СОШ № 86». В 2010 году планируется дополнительно открыть 2 группы в д/с № 25.

Учитывая ситуацию с ростом рождаемости и дефицитом мест в дошкольных образовательных учреждениях, Управлением образования разработана целевая программа «Развитие сети образовательных учреждений, реализующих образовательные программы дошкольного образования в ЗАТО Северск» на 2011-2016 годы. За период реализации программы планируется создание 890 мест в МДОУ.
В области архитектуры и градостроительства.

В рамках исполнения полномочий, предоставленных Жилищным кодексом, за 2009 год было принято более 100 решений о перепланировках квартир и переводе жилых помещений в нежилые, и около 80 таких объектов, по окончании работ, были приняты в эксплуатацию.

За 2009 год выдано 64 разрешения на строительство, в т.ч. 23 на индивидуальное жилищное строительство. Введено 116 законченных строительством объектов, в т.ч. 4 многоквартирных дома общей площадью около 15,5 т.кв.м (237 квартир) и 2,3 т.кв.м индивидуального жилья (27 домов). 

В 2009 году состоялось 14 заседаний комиссии по выбору участков строительства, где было рассмотрено 110 вопросов, в т.ч. 10 вопросов касались расширения внутриквартальных проездов для организации во дворах парковочных мест для автомобилей. 

Были приняты положительные решения о размещении Северской АЭС, нефтеперерабатывающего завода, новых территорий городского и Самусьского кладбищ и других крупных объектов. 

В рамках исполнения полномочий по ведению информационной системы градостроительной деятельности проводилась корректировка опорного генерального плана ЗАТО, продолжалась работа по переводу откорректированных топографических съемок в электронный вид. За 2009 год в электронный вид переведено 200 топографических планшетов.

Для подготовки проектов строительства, регистрации прав собственности, по заявкам застройщиков и собственников было подготовлено около 2,5 тысяч схем, справок, разъяснений и выкопировок. 

При размещении новых объектов и реконструкции существующих учитывались ранее принятые планировочные решения, утвержденные планировочной документацией застройки микрорайонов.

При подготовке города к юбилею и другим праздникам работали комиссии по подготовке объектов благоустройства и объектов торговли. По итогам работы собственникам и арендаторам было выдано более 250 предписаний и согласований.

За нарушения в области строительства застройщикам и подрядчикам было направлено 45 писем и предписаний об устранении нарушений и более 20 обращений в прокуратуру о привлечении нарушителей к административной ответственности по соответствующим статьям КоАП РФ.   

К полномочиям Администрации относится также организация и создание условий для обеспечения жителей услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания.

В течение 2009 года в ЗАТО Северск открылись 14 новых магазинов и 65 объектов бытового обслуживания и платных услуг. 

В целях защиты от проникновения на потребительский рынок недоброкачественных товаров и услуг в Администрации города создана система взаимодействия с федеральными структурами по контролю и надзору за соблюдением правовых актов Российской Федерации в сфере потребительского рынка. За 2009 год осуществлено 702 совместных проверки.
За 2009 год было согласовано и размещено на улицах города около 250 точек розничной торговли и общественного питания на время проведения городских и корпоративных праздников, спортивных мероприятий, концертов и др.

В летний период времени были открыты 2 летних кафе и организована 21 точка по продаже кваса на улицах города.

В течение 2009 года в организациях потребительского рынка специалистами Администрации ЗАТО Северск проведены 10 обучающих семинаров по соблюдению Правил продажи отдельных видов товаров, предоставления услуг и санитарных требований.

На основании Распоряжения Главы Администрации ЗАТО Северск в целях защиты потребителей от необоснованного роста цен на территории города действуют 7 магазинов социальной направленности, в которых продукты первой необходимости реализуются с ограниченной торговой надбавкой. 

В 2009 году было проведено 9 ярмарок выходного дня с продажей продукции сельхозпроизводителей из муниципальных образований области.

Еженедельно проводится мониторинг цен на продукты первой необходимости.

Реализация социальных гарантий и поддержки населения.

Постановлением Главы Администрации ЗАТО Северск утверждена целевая программа «Социальная защита и поддержка населения ЗАТО Северск в 2009-2011 годах». На финансирование данной программы за счет средств местного бюджета в 2009 году направлено более 27 млн. руб. (материальная помощь, ремонты, оздоровление и др.) 

На доплаты к пенсиям неработающим пенсионерам из бюджета ЗАТО Северск было израсходовано 9,2 млн. руб. Доплаты получили 1тыс.932 человека.

Администрацией постоянно проводились разъяснения о государственных гарантиях предоставления бесплатной медицинской помощи и мерах социальной поддержки населения.

В 2009 году более 14 млн.руб. составили компенсационные выплаты на питание учащихся общеобразовательных учреждений из семей, имеющих доход каждого члена семьи ниже прожиточного минимума, а также детей, находящихся под опекой (попечительством) и детей кадетских классов согласно Постановлению Главы Администрации.

На финансирование детской оздоровительной кампании направлено более 26 млн. руб. (из них средства Фонда социального страхования – 2,2 млн.руб.).

В рамках реализации целевой программы «Поддержка молодых семей ЗАТО Северск в решении жилищной проблемы на 2007-2010 гг.» 32 молодых семьи улучшили жилищные условия. 

В целях защиты потребителей от некачественных товаров и услуг за 2009 год рассмотрено 1501 обращение граждан; потребителям оказана помощь в составлении 798 претензий исполнителям, оказывающим услуги, и продавцам, реализующим товары. Более 90% обращений граждан решено в пользу потребителей в досудебном порядке, им возвращена сумма в размере 945 тыс. рублей.

По полномочиям в области охраны окружающей среды.

Ежегодно Администрацией ЗАТО Северск готовится «План природоохранных мероприятий на территории ЗАТО Северск», который рассматривается Координационным экологическим советом. 

На реализацию целевых программ и мероприятий в рамках Плана за счет бюджета выполнено мероприятий на сумму 42 млн. руб.

Вопросы экологической безопасности решаются и в рамках проведения экологических акций «Чистый город – здоровое население», «Дни защиты от экологической опасности», «Отходы».

 В ходе выполнения целевой программы «Развитие особо охраняемой природной территории «Озерный комплекс пос. Самусь ЗАТО Северск» организуются выставки, семинары и конференции школьников по актуальным экологическим проблемам.

Ежемесячно в течение года выпускается «Информационно-аналитическая справка об экологической обстановке в Северске и на подконтрольных территориях». Справки размещаются на сайте Администрации ЗАТО Северск.

В средствах массовой информации регулярно освещаются вопросы состояния окружающей среды, экологические проблемы города, реализованные природоохранные мероприятия. 
Вопросы ГО и ЧС.

В отчетном году чрезвычайных ситуаций на территории ЗАТО Северск допущено не было. Проводились учения, в том числе совместно с Томской областью. На содержание  УВД МВД РФ по г.Северску в 2009 году было направлено 165,5 млн. руб. Служба участковых уполномоченных насчитывает 38 человек, школьных инспекторов - 10. Количество преступлений, совершенных несовершеннолетними  в 2009 году, снизилось на 6,4% по отношению к 2008г., но наблюдался рост общего количества преступлений, который составил около 10%.

В целях создания условий для деятельности добровольных формирований населения по охране общественного порядка создан штаб ЗАТО Северск по координации деятельности граждан, участвующих в общественной правоохранительной деятельности (ОПД).  Утверждены Советы общественности при 11 участковых пунктах милиции. Общая численность участников ОПД составляет 479 человек, в том числе 39 человек - работники Администрации ЗАТО Северск.

В рамках переданных государственных полномочий по созданию и обеспечению деятельности Административной комиссии г.Северска, за 2009 год рассмотрено 1804 протокола об административных правонарушениях из которых 1600 - по административным правонарушениям, предусмотренным Кодексом Томской области об административных правонарушениях.

По организации архивного дела.

В городской архив на хранение приняты 297 дел по личному составу от ликвидированных организаций; от организации областного подчинения – 84 дела постоянного хранения.

В базу данных программно-аппаратного комплекса «Электронный архив» введено 5тыс.392 документа постоянного хранения.

Информация по общему отделу.

В 2009 году в Администрацию ЗАТО Северск поступили протоколы депутатских комиссий - 11, протоколы постоянных депутатских комитетов – 24, протоколы рабочих заседаний Думы ЗАТО Северск – 17. Поручений, рекомендаций дано 114.

В Администрации организован электронный контроль за исполнением документов.

По наиболее важным вопросам жизни ЗАТО информация представлялась Главой Администрации ЗАТО Северск, его заместителями и руководителями подразделений, на заседаниях Думы ЗАТО Северск.

В 2009 году в Администрацию ЗАТО Северск поступило 395 обращений депутатов.

Все документы, поступившие из Думы ЗАТО Северск, находились на контроле в Администрации, принимались меры для решения поставленных вопросов.

За нарушение документооборота в 2009 году меры дисциплинарной ответственности были применены к 17 сотрудникам Администрации  и структурных подразделений.
Обращения граждан.

Работа с обращениями граждан продолжает оставаться одним из приоритетных направлений в деятельности Администрации ЗАТО Северск.

Для реализации права граждан на обращение в Администрации ЗАТО Северск созданы необходимые условия:

- в отделе по работе с обращениями граждан ведется прием и регистрация письменных обращений, в том числе электронных, поступающих на официальный сайт Администрации ЗАТО Северск;

- в режиме “горячей линии” работают телефоны Отдела;

- ежедневно (рабочие дни недели) специалисты Отдела ведут личный прием граждан;

- в соответствии с графиком, который публикуется в СМИ и размещается на официальном сайте Администрации ЗАТО Северск личный прием граждан в отделе ведут Глава Администрации ЗАТО Северск и его заместители;

- продолжена практика проведения и прямых эфиров в СМИ.

Всего в Администрацию ЗАТО Северск поступило и рассмотрено                 23 122 обращений граждан. Из них, в отдел по работе с обращениями граждан – 5869.
Общее число обращений в сравнении с 2008 годом увеличилось                   на 22,8 %

По результатам рассмотрения письменных и Интернет-обращений граждан – 2086 обращений решены положительно, дано разъяснений – 2099;   261 – отказано. 

По срокам исполнения - 1743 обращения рассмотрено в срок до 15 дней, 2764 – рассмотрено до 30 дней , 1362 – рассмотрено с нарушением срока исполнения. 
Отделом по работе с обращениями граждан постоянно ведется работа по повышению исполнительской дисциплины. 

Общий анализ обращений показывает, что самыми актуальными были вопросы коммунального хозяйства, теплоснабжения и благоустройства – 783 обращения. Особенно остро стоят вопросы теплоснабжения в период подключения тепла и  вопросы благоустройства внутриквартальных территорий. Поступают нарекания в адрес работы  Управляющих компаний.

По вопросам социальной защиты населения поступило 1088 обращения. В основном это вопросы выделения материальной помощи для граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

По-прежнему лидируют вопросы по улучшению жилищных условий - 596 обращений. Остро стояли вопросы, связанные с присвоением общежитию по ул.Крупской, 14а статуса жилого дома и регистрации жителей в этом доме. 

Продолжают поступать обращения, в том числе от представителей льготных категорий, о предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства. 

Постоянными стали обращения по заготовке древесины для индивидуального жилищного строительства и т.д.

Были обращения об отсутствии мест в детских садах.

Работа с обращениями граждан постоянно остается на контроле, ведется работа по снижению нарушений исполнения сроков рассмотрения. Эти вопросы рассматриваются Главой на Аппаратном совещании Администрации ежемесячно.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

На 2009 год параметры социально-экономического развития были заданы Программой социально-экономического развития до 2009г., задачи перед Администрацией ЗАТО Северск ставились решением Думы о бюджете, Бюджетным посланием Мэра, решениями Думы ЗАТО Северск и ее Комитетов. Решались они в рамках полномочий, определенных Уставом ЗАТО Северск. 

Сегодня в своем отчете хотелось максимально осветить их все, но понятно, что в таком формате обо всем сказать невозможно. Я постарался затронуть самые важные направления и проблемные вопросы. 

Одновременно хочется выразить надежду, что вместе с представительной властью Северска, прилагая максимальные усилия, мы решим многие проблемы городского округа. Спасибо за внимание!






