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Пояснительная записка к проекту Программы повышения безопасности дорожного движения в ЗАТО Северск  на 2007-2009 годы.

Раздел 1 «Повышение правового сознания и предупреждение опасного поведения участников дорожного движения».

Пункт 1.1

              Рост автопарка и интенсивности движения на дорогах страны, увеличение удельного веса современных, более динамичных автомобилей качественно изменили ситуацию и значительно усложнили проблему обеспечения безопасности дорожного движения. Транспортные перевозки, с одной стороны,  поддерживают высокий уровень жизни страны, с другой являются  источником опасности. Граждане Российской Федерации, получающие, либо имеющие водительские удостоверения сдают теоретический экзамен 1 раз, и в дальнейшем большинство из них не задумывается о необходимости закрепления теоретических знаний или повышения уровня водительского мастерства.

            Издание литературы, иной печатной продукции, пропагандирующей  безопасность движения, служит как раз в целях ликвидации данного пробела. Продукция распространяется на автопредприятиях, иных организациях,  пунктах Государственного технического осмотра транспортных средств и т.д.

            Необходимость издания для ЗАТО Северск подобной литературы составляет – 1 раз в квартал. Планируемые расходы в год составляют 41.360 рублей исходя из формата, тиража и качества заказываемой продукции. 

Пункт 1.2
            В целях распространения по автотранспортных предприятиям и иным организациям материалов, пропагандирующих законодательство  и решения Правительства Российской Федерации, Администрации Томской области по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения, информирования о состоянии аварийности на дорогах области, об административных взысканиях за нарушение ПДД, о приговорах суда по делам ДТП, лишений водителей права управления необходима подготовка и издание информационного бюллетеня Госавтоинспекции УВД ЗАТО Северск. 

          Средняя стоимость в издательских фирмах г.Томска данной продукции форматом А3   и минимальным тиражом 100 экз. составляет 700 руб. Планируемая периодичность издания – 1 раз в месяц. Общие затраты на издание составляют 8.400 рублей в год.
Пункт 1.3

          В целях формирования позитивного отношения участников дорожного движения к необходимости  соблюдения норм и правил, действующих в сфере обеспечения безопасности дорожного движения,  в мире и в центральных городах нашей страны широко используются возможности социальной рекламы. Для этого используются как возможности средств массовой информации – создание и прокат социальных роликов на телевидении и радио, так и установка баннеров и перетяг, содержащих профилактическую информацию.  Продуманная уважительная социальная реклама выполняет важную работу – заставляет людей отказаться от действий, которые им ничего существенного не дают, но могут каждую секунду отнять жизнь.  Она заставляет человека вести правильно  и  безопасно для себя и окружающих  людей.

          В соответствии с данными, предоставленными «СТ-7», затраты на создание видеоролика составляют 3.000 рублей. Учитывая необходимость создания новых видеороликов 1 раз в 3 месяца общие затраты в год составляют 12.000 рублей.

          Учитывая, что большой процент автолюбителей охватывает своим вещанием «Авторадио», целесообразно размещать социальную рекламу в эфире этой радиостанции. Стоимость изготовления рекламного ролика составляет 2.500 рублей. Потребность в год – 4 ролика. Общие затраты – 10.000 рублей.

          Исходя из средней стоимости услуг, оказываемых рекламными компаниями, размещающих наружную рекламу, изготовление и установка одного баннера составляет 11.900 рублей.  Необходимое количество для Северска – 2 шт. Сменяемость информации – 1 раз в год. Общие затраты на установку баннеров 23.800 рублей. Необходимое количество перетяг 2 шт. Изготовление и установка одной перетяги составляет 7.500 рублей. Сменяемость информации – 1 раз в год. Общие затраты 15.000 рублей. Таким образом общие годовые затраты на использование возможностей социальной рекламы составляют 60.800 рублей.

Пункт 2.1

          Проведение городских акций, «Осторожно – пешеход!», «Новый год», «Леди в кабриолете», «Автобус», «Переезд», «Факел» и т.д.  рассчитаны на привлечение внимания  жителей города. Для проведения их необходим единый подход к освещению проблемы со стороны всех задействованных организаций, служб, лиц. Для повышения эффективности подобных мероприятий необходимо проведение квалифицированных опросов населения, на основании которых следует планировать проведение  данных акций. Опросы могут стать и элементом самой акции. 

          Во время акций задействуются все средства массовой информации, готовятся специальные рекламные телерадиоролики, устанавливаются тематические  стенды,  издаются памятки, обращения для жителей, предусматривается проведение различных конкурсов. 

         Исходя из минимальных затрат для обеспечения подобных мероприятий рассчитана сумма – не менее 5 тысяч. На территории ЗАТО Северск проводится 10 акций в год. Таким образом, планируемая сумма на год составляет 50.000 рублей.

Пункт  2.2

         Наглядная информация является общедоступной возможностью для горожан получить интересующие их сведения в самых людных местах города. Красочно оформленные стенды призваны привлечь внимание, и являются дополнительной возможностью разместить материалы профилактического характера. Планируется размещение 5 стендов и фотовитрин. (В районе улицы Победы, у магазина «Мегаполис», в районе театра «Современник», около магазина «Комета», у ДК им. Островского, на территории ГАИ)

Исходя из проектной стоимости одного стенда – 10.000 рублей, общая стоимость составит 50.000 рублей.

Пункт 2.3

         Выпуск печатной и сувенирной продукции с тематикой безопасности дорожного движения является одним из методов осуществления деятельности по пропаганде и используется в целях социальной рекламы и формирования у участников дорожного движения правосознания в области дорожного движения, уважительного отношения к Государственной инспекции, установления взаимопонимания между ними и сотрудниками Государственной инспекции. Общие годовые затраты на выпуск печатной и сувенирной продукции  составляет 15.000 рублей.

Пункт 3.1

           Хорошей формой наглядной агитации является использование плакатов, так как яркий, лаконичный плакат, даже один раз увиденный, запоминается надолго. Предполагается размещение плакатов-обращений в школах, дошкольных учреждениях, различных городских организациях. Необходимо не только научить детей правильно вести себя в обстановке большого города, но и показать наглядно все опасности, которым они могут подвергаться на улице. Также эффективно работает и такая форма пропаганды, как листовка. Листовки дети вклеивают в дневники, используют, как закладки в учебники, они постоянно перед глазами, поэтому информация запоминается надолго. Сумма, необходимая для выпуска годовой потребности печатной продукции для детей составляет 45.000 рублей.

Пункт 3.2

          Проведение ежегодных профилактических операций, ориентированных на снижение детского дорожно-транспортного травматизма даёт огромный положительный эффект. В течение ряда лет во время проведения подобных операций в городе не пострадал ни один ребёнок, в то время, как раньше период школьных каникул считался самым аварийным временем года. Во время проводимых операций усилия сотрудников Госавтоинспекции сосредотачиваются не только на детях. В операцию вовлекаются все участники дорожного движения, водители, педагоги, родители.  Для широкого освещения проблем детского дорожно-транспортного травматизма привлекаются все средства массовой информации. Выпускаются листовки, плакаты, газета для детей «Зебра». Для проведения таких широкомасштабных действий необходимы средства, согласно расчётам, в среднем составляющие 2.500 рублей. Количество проводимых операций – 6. Общая сумма затрат в год составляет 15.000 рублей.

Пункт 3.3
           В период летних каникул в лагерях детского отдыха проводятся плановые профилактические мероприятия. Мероприятия проводятся в доступной для детей и увлекательной форме, что позволяет обеспечить наилучшее усвоение детьми Правил дорожного движения и основ безопасного поведения на улице. Подобные мероприятия  влияют на детскую аварийность в период летних каникул школьников. 

           Во время проведения конкурсов, викторин, игр-эстафет детям вручаются призы, раздаётся наглядный материал, кроме того, для проведения игр и конкурсов требуется инвентарь, как разовый, так и постоянный. В ЗАТО Северск постоянно действуют 4 загородных детских лагеря, а также 23 пришкольных. Исходя из расчёта 3 сезонов общая сумма на данные мероприятия в год составит 47.000 рублей.

Пункт 3.4
          Дорожное движение едино для всех – для детей и для взрослых. И кроющиеся в нем опасности угрожают как взрослым, так и детям. И «Правила дорожного движения» едины для взрослых и для детей. Но написаны они без всякого расчета на детей. В школах города практически отсутствует действенная наглядная агитация. 

          Давно назрела необходимость выпуска серии обучающих плакатов с описанием, так называемых,  «дорожных ловушек». Плакаты сделанные с учётом особенностей нашего города, с описанием конкретных примеров помогут значительно снизить детскую аварийность и улучшить качество обучения детей безопасному поведению на улицах и дорогах. Также необходимо выпустить серию плакатов для детей с размещением схем микрорайона, в котором находится школа. На схеме будут указаны самые опасные и аварийные места вокруг школы и на прилегающих территориях. 

          Учитывая, что в дорожно-транспортные происшествия дети попадают в основном в местах, близко расположенных к школе и месту жительства, это поможет ребёнку адаптироваться в своём микрорайоне. Необходимо обеспечить такими комплектами все школы города и детские дошкольные учреждения. В 2008 году планируется выпуск плакатов для детских дошкольных учреждений, расчётная стоимость на 2008 год – 17.860 рублей.

Пункт 3.5 
            Как показывает практика, расположение на одежде и портфелях детей световозвращающих элементов позволяет существенно снизить риск попадания детей в аварийные ситуации. Правительство Японии, произвело исследование  и обязало производителей в обязательном порядке размещать на детской одежде световозвращающие вставки. Это дало положительный эффект, детская аварийность в Японии существенно снизилась. Световозвращающие элементы давно стали обязательными для формы сотрудников ДПС. Ребёнок в одежде со световозвращающими вставками заметен на дороге за 300 метров. Согласно расчёта, один световозвращающий элемент имеет среднюю стоимость 50 рублей. Потребность в год для распространения среди школьников младших классов  - 1000 штук. Общая стоимость мероприятия в год – 50 тысяч рублей.

Пункт 3.6
           Проведение смотра-конкурса среди школ на лучшую организацию работы по профилактике дорожно-транспортного травматизма среди детей позволит сделать такую работу более интенсивной и систематической, выявит инициативных и творческих педагогов, позволит создать актив педагогических работников заинтересованных в создании системы профилактики. Общая годовая стоимость мероприятия – 5.000 рублей.

Пункт 3.7
           В целях реализации мероприятий по проведению всероссийского конкурса-фестиваля юных инспекторов движения  «Безопасное колесо» включены проведение мероприятия городского конкурса юных велосипедистов. 

            Участниками Всероссийского финала являются команды – победительницы конкурсов–фестивалей «Безопасное колесо» субъектов Российской Федерации. Состав команды – 4 человека: 2 мальчика и 2 девочки, которым на период проведения конкурса не исполнилось 15 лет. 

           Для участия во Всероссийском конкурсе необходимо пройти отборочный городской, а затем областной тур. 

          Для проведения конкурса в городе необходим инвентарь, т.е. велосипед, и различные материалы для проведения этапов. Расчётная стоимость проведения городского конкурса, включая инвентарь и призы – 10.000 рублей.

Пункт 3.8

            Школьный уголок по правилам дорожного движения с его наглядной агитацией является одним из простых и доступных способов приобщения школьников к навыкам безопасного поведения на улицах и дорогах. Помимо своего прямого назначения уголок, оформленная рекреация помогает в проведении занятий по правилам дорожного движения. 

            В школах нашего города практически отсутствуют хорошо и правильно оформленные уголки по ПДД. Руководство школ жалуется на отсутствие необходимых средств и материалов, при этом понимая важность оформления подобного уголка. Примерная стоимость оформления одного уголка – 1000 рублей. Разовые затраты составят 23.000 рублей.

Пункт 3.9
            Ежегодно на базе курсов Управления по делам защиты населения и территорий от ЧС Администрации ЗАТО Северск проводится семинар для педагогов, занимающихся обучением детей основам безопасного поведения на дороге. Семинар позволяет поднять уровень преподавания, обменяться методическими находками, получить свежую информацию. Для обобщения и распространения материалов семинара  необходимо 500 рублей в год.

Пункт 3.11
            Госавтоинспекцией УВД ЗАТО Северск  разработана электронные  методические рекомендации в помощь педагогам, занимающимся обучением безопасному поведению детей на улицах и дорогах. В ней собраны материалы для детей, родителей, методические материалы для педагогов, игры, сказки, сценарии. Методические рекомендации  обновляются и пополняются каждый год. Распространяется в виде CD-дисков. 

           Для обеспечения методическими материалами школ и дошкольных учреждений города необходимо 2.400 рублей в год.

Пункт 3.12

           Ежегодно в ЗАТО Северск проводится детский фестиваль «Зебра». Фестиваль проводится в дни летних каникул, охватывает большую детскую аудиторию, включая детские пришкольные лагеря. Сумма необходимая для проведения фестиваля составляет 20.000 рублей.

Пункт 3.13
           Организация и проведение конкурсов и соревнований по знанию Правил дорожного движения является важным направлением деятельности по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Проведение городских конкурсов позволяет привлечь  большое количество детей и подростков к изучению требований безопасного поведения на дороге и в транспорте. Конкурсы проводятся с целью: 

- совершенствования работы по предотвращению дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков и пропаганды среди детей Правил дорожного движения;

- воспитание законопослушных участников дорожного движения.

           В течение года планируется провести 5 конкуров. Необходимая сумма на проведение одного конкурса  5.000 рублей, предназначена для приобретения подарков и сувениров участникам. Общая сумма составляет 25.000 рублей в год.

Пункт 4.1

          Для повышения эффективности выполнения контрольных и надзорных функций ГИБДД УВД ЗАТО Северск по обеспечению безопасности дорожного движения приобрести:

·  автомобили ГИБДД – 24 шт. (21 патрульных стоимость автомобилей ВАЗ-21104 – 250 тыс. рублей, 2 автомобиля для дежурной части на базе «Газель» стоимость 350 тыс. рублей, 1 грузовой -500 тыс.рублей и 1автобус – 700 тыс. рублей)  

· сигнальная громкоговорящая        система – 24 шт. (стоимость СГУ – 12 тыс.рублей)

· алкотестеры – 3 шт. (стоимость одного – 4  тыс.рублей)

· видеосистемы фиксации нарушений правил дорожного движения – 4 шт. (стоимость одного – 120  тыс.рублей).  

Пункт 5.1

            Разработка и проведение профилактических межведомственных  мероприятий «Пешеход», «Автобус», «Внимание переезд», «Скорость», «Внимание дети» и т.п.  позволит сократить аварийность и дорожно-транспортный травматизм. Данные профилактические акции рассчитаны на привлечение всех жителей ЗАТО Северск, а также жителей области..

        Во время проведения данных мероприятий средства массовой информации изготавливают специальные рекламные ролики, направленные на предупреждение дорожного травматизма, издаются памятки, обращения для жителей ЗАТО Северск и области.

       Учитывая, что для обеспечения подобных мероприятий, задействуется личный состав и материальные ресурсы УГАИ УВД Томской области и ОГАИ УВД ЗАТО Северск на территории ЗАТО с регулярностью одна в месяц  необходима сумма для проведения данных мероприятий, которая составляет не менее 1.250 рублей. Планируемая сумма на осуществление профилактических  межведомственных акций составляет 15 тысяч в год.

Раздел II. Организационно – планировочные и инженерные меры, направленные на совершенствование организации движения транспорта и пешеходов.

Пункт1. 

          Установка пешеходных ограждений в местах массового скопления людей и на наиболее аварийных участках для предотвращения наездов на пешеходов, снижение количества ДТП и пострадавших в них людей.

          Стоимость 1 п.м. ограждения второй группы составляет 1000 руб. В г. Северске и п. Самусь необходимо установить 1000 п.м. данных ограждений. Планируемые расходы составляют 1.000.000 руб.

Пункт 2.

          Организация пешеходных переходов с устройством искусственного препятствия «Лежачий полицейский» по принудительному ограничению скорости движения транспортных средств позволит снизить количество дорожно-транспортных происшествий, в том числе несчастных случаев с пешеходами в местах нерегулируемых пешеходных зон и общеобразовательных учреждений 


На территории ЗАТО Северск планируется обустроить 19 участков. На обустройство одного участка требуется 55.453 руб. Планируемые расходы составляют 1.053.600 руб.
Пункт 3.

Приобретение и установка на территории ЗАТО Северск в местах с интенсивным движением пешеходов и местах, непосредственно прилегающих к общеобразовательным учреждениям, светофоров с индикаторами обратного отсчета времени позволит снизить количество дорожно-транспортных происшествий, в том числе несчастных случаев с пешеходами на регулируемых пешеходных переходах.


Планируется установка 68 светофоров данного класса. Планируемые расходы составляют 510.000 руб.

Пункт 4.

           Разметка проезжей части автомобильных дорог с асфальтобетонным покрытием служит снижению аварийности на дорогах, совершенствованию условий движения на автомобильных дорогах, повышению законных прав пользователей автомобилей. На дорогах ЗАТО Северск необходимо наносить 220 км горизонтальной дорожной разметки. Ежегодные затраты составят 2.541.300 руб. в год.

Пункт 5.
          Устройство металлических барьерных ограждений 1-й группы позволит снизить аварийность на дорогах, повлияет на совершенствование условий движения на автомобильных дорогах. На дорогах ЗАТО Северск необходимо установить 2954 п. м. таких ограждений, на что потребуется 943.000 руб. 

Пункт 6.
          Укрепление грунтовых обочин на дорогах с асфальтобетонным покрытием повлияет на снижение аварийности на дорогах, совершенствование условий движения на автомобильных дорогах, повышение законных прав пользователей автомобилей. Ежегодные затраты на 25 км дорог составят 1.055.000 руб. 

Пункт 7.

          Ежегодные затраты на установку новых и замену поврежденных дорожных знаков на дорогах общего пользования в целях улучшения организации дорожного движения составляют 1.100.000 руб.

Пункт 8.  Приобретение и установка современных светофоров, аппаратуры регулирования; проведение работ по замене устаревших светофоров, других технических средств регулирования дорожного движения на новые повлияет на улучшение организации дорожного движения, снижение уровня аварийности в местах концентрации ДТП. На замену устаревших 13 объектов затраты составят 1.600.000 руб., на оборудование новых 4 перекрестков потребуется 1.000.000 руб.

